



ΜΗΝΙΑΙΟ ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΟ ΔΕΛΤΙΟ ΤΟΥ ΣΥΝΔΙΚΑΤΟΥ ΟΙΚΟΔΟΜΩΝ ΚΑΙ
ΤΩΝ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΣΤΑ ΔΟΜΙΚΑ ΥΛΙΚΑ ΚΑΙ ΤΙΣ ΚΑΤΑΣΚΕΥΕΣ

Απειλούνται θεμελιώδη εργατικά δικαιώματα και κατακτήσεις

«ΜΑΥΡΗ ΒΙΒΛΟΣ» ΚΑΤΑ ΤΩΝ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ

Απεργιακές και άλλες κινητοποιήσεις σε όλη την Ευρώπη

Κυρίαρχο εργατικό πρότυπο θα είναι η καθιέρωση της μερικής απασχόλησης, ενά η μείωση των ωρών εργασίας θα συνοδεύεται από «χτύπημα του υψηλού εργατικού κόστους», γεγονός που ανοίγει το δρόμο για την κατάρχιση των ασφαλιστικών εισφορών, οι οποίες καταρχήν θα μειωθούν δραστηκά, με όλες τις συνέπειες που αυτό θα έχει στην κοινωνική ασφάλιση.

Το παρόντα, μαζί με την άρση της μονομίσθιας των δημοσίων υπαλλήλων, είναι τα βασικά σημεία της περιβόητης «Λευκής Βίβλου» - «Μαύρης» για τους εργαζόμενους — όπως αυτή παρουσιάστηκε πρόσφατα στο ECOFIN, στο Συμβούλιο δηλαδή των υπουργών Οικονομικών της Κοινότητας. Η «Μαύρη» Βίβλος πρόκειται να συζητηθεί στη Σύνοδο Κορυφής των εταίρων που θα πραγματοποιηθεί στις Βρυξέλλες στις 10 Δεκεμβρίου. Πρόκειται ουσιαστικά για την ανατροπή των εργασιακών σχεδίων και των θεμελιωδών εργατικών δικαιωμάτων και κατακτήσεων, με πρόσημη βέβαια την καταπολέμηση της ανεργίας.

Οι εμπνευστές της μάλιστα προτείνουν και συμβουλευτούν να επιτευχθεί νενική συναινείση για τα μέτρα αυτά, καθώς και να αμβλυθούν οι αρνητικές εντυπώσεις που θα δημιουργηθούν στους εργαζόμενους. Μάλλον θέλουν να το αποκαλέσουν «κοινωνικό συμβόλαιο», αλλά δεν τους βγνικε. Οι εργαζόμενοι της Ευρώπης πάντως αντδρουν τόσο στη «μαύρη» αυτή προοπτική, όσο και στα μέτρα μονομίσθιας λιτότητας που επιβάλλουν οι κυβερνήσεις των 12. Ηδη, πολλές χάρες βίανουν έναν πρωτοφανή απεργιακό αναβρασμό, που ανιμενεται να επεκταθεί πριν και μετά τη Σύνοδο Κορυφής. Στις σελίδες 8-9 μπορείτε να ενημερωθείτε αναλυτικά για το τι συζητήθηκε προ ημερών στην έκτακτη Σύνοδο Κορυφής, ποιοι και γιατί απεργούν στην Ευρώπη, καθώς και τις δυσμενείς επιπτώσεις της Συνθήκης του Μάαστριχτ στη χώρα μας, δύο χρόνια μετά την υπογραφή της.



ΕΚΛΟΓΕΣ
ΣΥΝΔΙΚΑΤΟΥ

Νίκησαν ΟΙ οικοδόμοι

Τρεις χιλιάδες ψήφοι παραπάνο στις φετινές εκλογές για τη Λοικήση του Συνδικάτου δεν είναι βέβαια λίγες. Όμως αυτοί που ψήφισαν, θέε μπορούσαν να είναι πολύ περισσότερο. Ποια ήταν τα αποτελέσματα, ποιοι αναδείχθηκαν στη Λοικήση, ποιο είναι το νέο πρόεδρο και πώς ψήφισαν στα Παράρτηματα, στις σελ. 6-7.

Εξοφλούνται προεκλογικά «γραμμάτια» στον ΟΣΑΕ

Ποιοι και γιατί διόρισαν πρόεδρο τον άνθρωπο που ο Μπολιτης υποδεικνύει σαν βασικό του μάρτυρα. Πώς ο μεγαλοεργολάβος καλεί σαν μάρτυρες κατά του ΟΣΑΕ υπηρεσιακούς παράγοντες του ίδιου του Οργανισμού!

ΟΙ ΠΑΡΕΜΒΑΣΕΙΣ ΤΟΥ ΣΥΝΔΙΚΑΤΟΥ ΚΑΙ ΤΟ ΧΡΟΝΙΚΟ ΤΗΣ ΥΠΟΘΕΣΗΣ ΣΤΙΣ ΣΕΛ. 2-3

Τι γίνεται με το Επικουρισμό

Όπως είπαμε ανακοίνωσα, έτσι και γίνεται. Οι αποφάσεις που βγαίνουν για πρώτη φορά μετά την 1/7/93 και σφοδρών αιτιάσεων μετά την 1/1/91 βγαίνουν σύμφωνα με τον κανονισμό. Έτσι, όσοι συνάδελοι πήραν στο ζευά την απόφαση και την επιβεβαίωσαν μετά την 1η Οκτωβρίου, η συντήρησή τους και το συντάξιό τους είναι 28, 30, 32.000 κ.ο.κ. Να ολοκληρωθεί η τιμή με νέα συγκέντρωση την Τρίτη 14 Δεκεμβρίου, ώρα 11.00 το πρωί, πλ. Κωνσταντός.
ΛΕΙΤΩΜΕΡΕΙΕΣ ΣΤΗ ΣΕΛ. 12

Ο φάρος ενγκαλωσίου του ΟΣΑΕ με τον Κ. Μπλιτά, θα μας αποσολέι πάντα μέχρι την οριστική απόφαση του ακυθάλου. Εν μέσω προεκλογικής περιόδου και ανάληψης της κυβερνητικής εξουσίας από το ΠΑΣΟΚ, ο Μπλιτάς φροντίζει να υπενθυμίσει την παρουσία του έμμεσα και άμεσα.

Εν μέσω της προεκλογικής περιόδου κάνει την εμφάνισή της πρόταση - επίσημη του συλλογικού προς το Συμβούλιο των Ερετών, όπου ούτε πολύ απάντες οι κατηγορούμενοι χαρακτηρίζονται μιλώδες περιστερές... Καμία κατηγορία δεν διατυπώνεται σε κανέναν (βλέπε σχετική ανακοίνωση του Συνάκτου).

Το ΔΣ του ΟΣΑΕ επί Προέδρου Γραμματέη με ύψους 2 υπ. 1σπ. 1σπ. 1σπ. 1σπ. 6 λέζια δεν παίρνει απόφαση να μην υπομνήσει προς το Συμβούλιο των Ερετών να να παρήκει ύση στερηρά που παρήκει η εισαγγελική πρόταση.

Την ίδια περίοδο εμφανίζονται απαντες αγανες του Μπλιτά στα μέλη του ΔΣ και κατά του Οργανισμού.

Το ΔΣ του ΟΣΑΕ επι Προέδρου Γραμματέη στις 30-9-93, που απευθύνεται προς τους αρμόδιους κομμάτιν, την υπηραρκτική κυβέρνηση, τη ΓΕΕΕ και τον Υπό τύπο είναι τα παρακάτω:

«Το ακυθάλου που βγάζει «μήτι». Το ακυθάλου που εγραφε και περιεγραφε με ωφεια στελεχών και αποκαλυμμένο ο Υτύος, παρεδεδχεται η κυβέρνηση, τεκμηριωμένα κατηγορείται σύσπαση ή αντίπλοποίηση. Το ακυθάλου που αποστέλλεται δύο φορές, τη Βουλή, ή μετά στην οργια έναντι φρουρής αποκαλύμει με συνάπτες παραπονομή πολιτική με κατηγορούμενους, οικονομικούς «επιχειρητές» κ.ά. Το ακυθάλου που ολοι καταλάβουν ότι έγινε. Το ακυθάλου που η άκριση αποκαλύπτει σε βάρος των κατηγορούμενών (δυσκοιούντων τον ΟΣΑΕ - πρώην ΟΕΚ - κυβερνητικών προσώπων και παραγοτών και ιδιαίτερα τον ακυθάλου Μπλιτά κ.λ.π. και κατηγορίας. Απαιτεί σε βάρος του ΟΕΚ, ψευδείς βεβαιώσεις, χρήση ψευδών βεβαιώσεων με σκοπό το κρελάς σε βάρος του ΟΕΚ, ήθη αυτοοργια, παράβαση καθήκοντος, απιστία σε βάρος του ΟΕΚ ήθη αυτοοργια στην πράξη, αμεση υπενθύμιση σε ήθη αυτοοργια, απιστία και χρήση ψευδών βεβαιώσεων κ.λ.π. Το ΔΣ του ακυθάλου Μπλιτά με απειλή της η ο Εισαγγελέας Ερετών προς το Συμβούλιο Ερετών Αθηνών, πράττει να μην γίνει κατηγορία σε βάρος των κατηγορούμενων. Ο κ. Εισαγγελέας στην επίσημη της αγουας το στοιχεία όπως:

α) Την αγουα ημερησίωτων χάρον. Δηλαδή ο ΟΕΚ από τον Μπλιτά αγουα υπακύντα «εξορα» κατακύντα.

β) Τις αγουαζες, ο ΟΕΚ σκυθάλου, «εκτός αν δεν έχουν ζήτησει». Αυτό σημαίνει, ο ΟΕΚ προεμπίει διασύντα για την αγουα διασύντα με αγουα παραπονομή τον χρησιμοπούντων υλικών κατακύντα η κατηγορία. Η απίστευτη προδοσία γίνεται οι προδοσεις, πικρία. Η σκευχή λέξη «εξορα» είναι η διασύντα στον κατακοκύντα Μπλιτά που κατακύντων ο διασύντα, να χρησιμοποιήσει ήθη του εμπλοκής υλικού - διαλογής, όπως λέζει.

Αγουα μη αγουα μαρτυρίας καταθέσει και αποδείξει για τη συγκεκριμένη υπόθεση, όπως τρέφει απιστία και έκδοσης οδός στο ακυθάλου του ΠΑΤΗ, όπως κατακύντα με βεβαιώσεις πιστοποίησης εργασιών, αποδείξει ΔΣ του ΟΕΚ, πριν την αντίπαση του προέδρου του ΟΕΚ για να μην διαγινώσκται.

Αγουα αρραγήτων υλικών κατακύντων και στελεχών, όπως τα ακυθάλου στην επίσημη της Ομοσπονδίας με αριθ. πρωτ. 72/28-5-1993 (στη σπουδαία) προς τον πρόεδρο του ΟΣΑΕ, ο οποίος ζήτησε να πληροφορηθεί για τη συγκεκριμένη υπόθεση.

Κολώνη του Υτύου, που συνομωσία ασυλήπιχες με το συγκεκριμένο ακυθάλου και συνδέσει σηματικά στην αποκάλυψη και ανακάλυψη του ακυθάλου στην ολοκλήρωση του έργου. Τα πολιτικά κομμάτι να τοποθετήσουν. Ταυ ερετών, τα ακυθάλου να παρήκει ένθετα.

Τον υπακούει διακούσιν να παρεμβεί στην κατακύντα στο να επιτελέσει η δικαιοσύνη το έργο και την αποστολή της. Πιστευόμενη πως η δικαιοσύνη θα σταθεί στο ύψος της.

«Πλημυνόμε». Αν υπακούει παρακύντα και άλλα πολιτικά πρόσωπα που πετυχύνται ότι φέρει η ύψη να ολοκληρωθεί η κομνια της αγουας των διαμερισμάτων, γελούντα.»

«Ενοικιαστήρια» σε υποθηκοφύλακα

Όσοπο, πέρα από νομικά και νομικιστικά ζητήματα, εμφανίζεται προπαγωγή στους υποθηκοφύλακες του ΠΑΣΟΚ Β Πελαρα ηρώα του Ρετίτη στη διακύντα του Μπλιτάς πρόκειται να πουλήσει στον Οργανισμό. Οι Βουλγαίκες είναι οι Ακυθάλων, Καής, Νάσης κ.λπ. οι οποίοι καταλαμβάνουν τα μαγαζιά από 3 συγκεκριμένα πολιτικούς. Παρόδους τήτι άλλο δε χρησιμοποιείται στις συγκεκριμένες πολιτικές, ούτε διαμεριστά, ούτε κατοικίες.

Προβλεπόμεν οι σπύρες ερετών, η ύψη ανακύντα, αλλά αν κινησύνται στο δωρεάν που ανήκει κάνει ο Μπλιτάς, σύμφωνα με δήλωση του ίδου επί του θέματος, από τις νεφές του Γ. Στεφάνου, πρώην Γ. Γραμματέη του υπουργείου Εργασίας επί Ν.Δ.), δεν μας πεθύνει ότι ήμμα τον ενκόσει δε θα ήληθει ανακόσει. Στο έκθετα, στις 7-10-93 προβλεπόμεν και πάλι με ανακύντα του «Γατί τόσο αίσχος», την πληροφορία και το πλήρες κείμενο της είναι τα παρακάτω:

«Όταν όλη η Ελλάδα βούσει, έμμε και κατάλαβε για το ακυθάλου Μπλιτάς.

Όταν η Βουλή των Ελλήνων δύο φορές ασφάλησεν με το συγκεκριμένο ακυθάλου και κατά τη διαρκεια της σύλληψης έγινον τρεμρές αποκαλύψεις και ομολογίες.

Όταν σύσπαση ο Υτύος ασυλήπιχες και εγραφε με συγκεκριμένα στοιχεία και υπομνήματα για το ακυθάλου.

Όταν με την υπόθεση ασφάλησε η δικαιοσύνη.

Κα ακριβώς στους ίδιους οφρους αυτών των πολιτικών στελεχώντα τα εκλογικά κέντρα των υποθηκοφύλακων Βουλών Πελαρά, που έζωον καλά τι επί Μπλιτάς και οι συγκεκριμένες πολιτικές (670 διαμεριστά).

Ταυτόχρονα σπύρες να πούμε:

Καθήκη η νύχτη και το φλόγιο παιδί.

Πρόσπντων δικαιωσύντα από τάρω να πούμε. Ας φροντίσει το συγκεκριμένο κώμα και οι συγκεκριμένοι επσημώι υψήρη επί των ημερών τους να μην έβρουν στο ΔΣ του ΟΣΑΕ ή άλλο φουρα για

Ο ΟΕΚ (ΟΣΑΕ) ΚΑΙ ΤΑ ΓΡΑΜΜΑΤΙΑ ΠΡΟΣ ΕΞΟΦΛΗΣΗ Οικεφενήσεις πέφτουνε για ο... Μπλιτάς μένει!



Εκλογικά κέντρα υποθηκοφύλακων του ΠΑΣΟΚ στις πρόσφατες εκλογές ήταν οργανωμένα από τα «ενοικιαστήρια» του ακυθάλου»

σύλληψη ή αγουα των συγκεκριμένων 670 διαμερισμάτων.

Τότε ποιά θα πούμε και δεν τους ακύντα ούτε «ενοικιαστήρια» των συγκεκριμένων χάρον. Κολώνη τα ακύντα και τους ακυθάλου να θυμώσκται. Κολώνη του Υτύου που τόσο πολύ ασυλήπιχες και συνδέσει σηματικά στην αποκάλυψη του ακυθάλου να συζητήσει την προπαγωγή για την ολοκλήρωση της ματαίωσης του ακυθάλου.»

Φωνάγουν οι Μπλιτάς

20 Οκτώβρη πάλι να γίνει η δική με μινύτη του Κ. Μπλιτά, κατά του Γ. Μπλιτά, Γ. Γραμματέη του Συνάκτου Οικοδομών Αθήνας και εκκρούσιν της ΓΕΕΕ στο ΔΣ του Οργανισμού για «αποκορήνωση διαρρήχη του Υτύου», να ανευθύσει το στον ΠΣΣ και να κινησει στην ασφάληση «Προσπατών», το οποίο δημοκύντα και στον «ΠΑΛΛΟΣ» με τίτλο «Ο Μπλιτάς ερετώντα.»

Ο Μπλιτάς αγουαζες και δεν εμφανιστηκε στο δικαστήριο. Ο αυσηγορύ του προσαριστήνα ομίστηση και εισαγωγή του στο νοσοκομείο «Ζωφρία» και ενκόσι από τον πρόσχημα ήθηση την αναβολή της άπεις, παρόλα που οι κατηγορούμενοι επέμεινε να δικαστεί, μας και υπηκούει μαρτυρίες ότι αυθετέρι έμμε εισαγωγή στο Νοσοκομείο σε πρόσωπο με το όνομα Μπλιτάς (τελικό προκοκύντα κρησι για γιάρω του νοσοκομείου) να νοσηλεί, χωρίς να τον κλεισύντα κινώσκται ασθενών και με ήθη από τη δική, τελικά, αναβλήθηκε και προκοκύντα να γίνει ήψη στις 2 Δεκεμβρίου.

Αλλά η ηγεσία στον ΟΣΑΕ

Τα ευταλέια της αλαζονείας της ερετών δύονα και παριούρι, δεν είναι κανόνια μόνο της προηγούμενης βετίας.

Επί 16 Οκτώβρη έγινε παράτηση στον υπακούει Εργασίας ο μέχρι τότε πρόεδρος του ΟΣΑΕ Γραμματέη. Την επόμενη βετίας διεκύντα αντιπρόεδρος ο Γρ. Φελώνης από την ΠΑΣΚΕ, εκπαισύντα της ΓΕΕΕ στον Οργανισμό, πριν από το διορισμό νέου προέδρου του Οργανισμού. Ως αντιπρόεδρος ο Γρ. Φελώνης κάνει εξεγνήσεις προγραμμάτων στην του Οργανισμού. Προσπαθεί να προβλήσει και να παραβλήσει και αυτών του υπακούει Εργασίας με εξεγνήσεις για κατάσταση την μεμύτα προγραμμάτων και άλλα ευταλέια.

— Με νέα απόφαση του ο υπακούει Εργασίας σε διάστημα ήψης βρώδους ανακύντα το παρταύτο της υπόθεσης, ανακόσει οργαίνωσύντα το διορισμό του Φελώνη μέχρι και το διορισμό προέδρου του ΟΣΑΕ, ο οποίος και θα επέλεξε τους νέους συερετες του. Το αν ο Φελώνης ενκόσει από μένος του ή μετά από πρόσηρη κομψία, δεν το γνωρίζουμε. Το ότι ήλητε να συμβάλει (αν και εκπρωσύντα των εργαζώντων) στην κυβερνητική άσκηση εξουσίας, είναι αγουα και ηρώα να έχει τέτοιο αρμοσύντα.

Ο Λοιπός πρόεδρος

Το θέμα του διορισμού προέδρου του Οργανισμού παίζεται μεταξύ του γνωστού πρώην προέδρου της ΓΕΕΕ, Γ. Ραυτοπούλου και του Θ. Χανουκίλια, μέλους του ΔΕ εκπρωσύντα των εργαζόμενων υποθηκοφύλακων του Οργανισμού, γνώστου σπύρες της ΠΑΣΚΕ στο χώρο Ο.Γ. Ραυτοπούλου τελικός οριστής, το διορισμό προεδρύντα με ήθη στην Ευρωπαϊκή. Ετα ο βρωκόσι ανακόσει σε Θ. Χανουκίλια.

Η ανακύντα του σπνματός του Θ. Χανουκίλια ως προέδρου του ΟΣΑΕ βρώκα αντίθετο το Συνάκτου Οικοδομών, που με με ανακύντα της προς τους αρμόδιους και κοινοσηπή της προς συνδικαλιστικές οργαίνωσύντα σπύρες.

—Κύριε προεδρύντα, Κύριε υπακούει, Κύριε... Ετα ο Μετα Μαζικής Εντήμωσης και τον ίδιο του υπακούει Εργασίας Ε. Γωνιπούλου, μέμμεσι επί πρόεδρος του ΟΣΑΕ (πρώην ΟΕΚ) οριστής ο Αθ. Χανουκίλιας. Το πρώτο που θέλουμε να κάνουμε

γνωστό, είναι: Γνωρίζουμε ότι σύμφωνα με το νόμο, δικαιοσύνη για τον ορισμό και τοποθέτηση προέδρου και διορισμό στους αρμόδιους και επιχειρήσεις δημοσίων και ευμετερέρι τρέμει έχει η κυβέρνηση, η οποία και αναλαμβάνει την ευθύνη. Το ίδιο δικαίωμα έχει σύμφωνα με το νόμο και στην προκειμένη περίπτωση της τοποθέτησης προέδρου στον ΟΣΑΕ.

Κύριε προεδρύντα, Κύριε υπακούει, Κύριε... Είναι ε γνώσι μας ότι τα τελευταία ιδιαίτερα χρόνια στον ΟΣΑΕ καταγύντα και αποδειχύντα μεγάλα ακυθάλου, με κομψία από τη σπύρα διορισμύντα, όπως πολλών διακοκύντων από τον εργολάβο κατακοκύντα Μπλιτά κ.λ.π.

Στο ακυθάλου του ήθη ασυλήπιχες με το θέμα καί επανάλυθη περιεγραφε και αποκαλύπει την έκταση, τις μεθόδους και το βάθος της απιστίας.

Δύο φορές η Βουλή στην Επιτροπή Κοινωνικών Υποθέσεων για μερές έκθεση ακυθάλου και από τη σύλληψη ανακύντα κωφία σταθμών και αποδειχύντα και σταθμών στην εισαγγελή να ασφάληση επί δικαιοσύνη ερετών της υπόθεσης. Το όνομα και οι ενέργειες του Αθ. Χανουκίλια συνδέθηκαν με τον κατακοκύντα Μπλιτά. Ο Αθ. Χανουκίλιας στο ΔΣ του ΟΣΑΕ εισηγήθηκε θέμα που υπηραρκύντα ότι.

Οι υπηραρκύντα χωρίς μένος πολιτικοκύντα υποληθύντα και οργαίνωσύντα, την υπηραρκύντα σε αγουα βούληση. Το ίδιο συσύντα να κάνει και τάρω με και από τη γνωμίστηση ορκώτων εκμύτησι, ότι οι ημυσίασύντα χώροι δεν περιλαμβάνονται και δεν υποληθύντα στους ωφελιμώους χάρον.

Ο Αθ. Χανουκίλιας πρωτοστάτησε διαδρομή στο να μην ήλητε απόφαση το ΔΣ των ΟΣΑΕ παράβαση στο Συμβούλιο Ερετών, όπως έχει ενκόσι συμφέρων για το μητρώο της Κ. Μπλιτάς και σε οπικώς άλλους προκύντα ευθύνης διοκύντα σκυθάλου, υπηραρκύντα παραμέντα.

Εμμετερέρι ακύντα, ότι ο Αθ. Χανουκίλιας είναι κατηγορούμενος στην αυταπήληχη δική που άσφάλησε ο εισαγγελέας σε βάρος μέλνου του ΔΣ για την αγουα διαμερισμάτων από τον Μπλιτά στο Φάληρο.

Κύριε προεδρύντα, Κύριε υπακούει, Κύριε... Κατά τη συνάντησή μας με τον υπακούει της Εργασίας, όπου του θέσαμε Αθ. Χανουκίλιας ενκόσει ότι έχει την κλήση με μωρτίρα, ο κ. υπακούει μας δήλωσε: «Τίποτα πολιτικά ήθη».

Ερωσύντα ήλως και να τον υπακούει αυσηγορύ, ότι υπάρχουν άτομα που εγραμ ήλως να γουετα κολώνη.

Κύριε προεδρύντα, Σας κολώνη να παρεμβεί και να ματωσύντα τον ορισμό του συγκεκριμένου προέδρου επιμελώντας και πάλι επί νομικό δικαίωμα σπύρες απολέσει ο ορισμός και τοποθέτηση προέδρου οργαίνωσύντα, καθώς και οι συγκεκριμένες ΟΣΑΕ.

Σας επιστήμωσύντα και φωνάγεται στην οπία σφάλησι, ότι προκοκύντα γραφείο υποθηκοφύλακων και σπύρα εκλεγμέντων Βουλώντων στελεχώντα στα ισουα κατακύντα των πολιτικών, για τα οποία έγινε και ήγησε ο λόγος του ακυθάλου που προκύντα για αγουα από τον ΟΣΑΕ.

Θέλουμε να πιστευόμε, ότι εγκατασθέντων εν αγουα τους, Κύριε προεδρύντα, Κύριε υπακούει, Κύριε... Κύριε... Κύριε...

ΕΝΑ ΓΡΑΜΜΑ ΠΡΟΣ ΤΟΝ «ΠΑΛΜΟ»

Πώς θα βεβαιωθεί η εφημερίδα του Συνδικάτου

Αγαπώ Στεφανό Τσακιδιώδη, και εργαζόμαι κι εγώ στην οικοδόχο. Μένω στο Περάστι και ανήκω στο Τοπικό Πάρτυ του Συνδικάτου.

Διαβάζοντας την εφημερίδα του Συνδικάτου, το τεύχος του Οκτωβρίου, προέβλεψα ότι η εφημερίδα κοστίζει κάποιο ασθεσιό ποσό για την εκτύπωσή της. Θα ήθελα να πάω ο ίδιος στο θέμα να κάνει κάποιες προτάσεις.

Ποτέως ότι ο κόσμος μπορεί να μειωθεί, αν δοθεί η σκυριάς στον εμπειροκόμο να διαφημιστεί στην εφημερίδα μας. Οι διαφημίσεις μας μπορούν να είναι, είτε από το εμπόριο γενικά, είτε από τον εμπειροκόμο που έχει άμεση σχέση με την οικοδόχο. Για να γίνει πιο σαφές, ανούρει καταστήματα ειδών γενικής, κομμωτικά, αλιευτικά κλπ.

Θα μπορούσε επίσης να υπάρχει δυνατότητα έκπτωσης από τους διαφημιζόμενους προς τους αναγνώστες, ώστε να γίνουν πιο ανταγωνιστικοί, ή δε εφημερίδα εκτός από μισόν προβολή των προβλήματων μας και των επιτυχιών μας, να γίνει και μισόν προβολής σκυριάων.

Μ' αυτόν τον τρόπο θα αλλάξει ριζικά η μορφή της εφημερίδας, η οποία επιτρέψει με να, είναι αρκετό φθηνά. Δε σημαίνει, ότι απλά διευκολύνει στην εκτύπωση, δε διασφαλίζει η φρεσκάια και οραθή να κοσμήσει την εφημερίδα μας τέτοια, ώστε να μπορεί να διαβαστεί και από τη σύζυγο μας και από τους γυναικούς μας, χωρίς να την παραρτούν με την πρώτη ματιά. Θα πρέπει, δηλαδή, να είναι δώδεκος κίνηση, έτσι ώστε με δώδεκος η διαφήμιση να διαβάζεται και τους αγνώστους που κάνει το συνδικάτο για τη βελτίωση των συνθηκών εργασίας στην οικοδόχο.

Θα πρότεινα επίσης την καθιέρωση κάποιος «ταμείου» για την εφημερίδα, την οποία θα πληρώνουμε με την εργασία μας, ή με την εργασία, για όλο το χρόνο, στο παραρτήμα του κοσμήτορα κλπ. Δεν έβρα κατά πόσο είναι κατανοητό, αλλά νομίζω ότι υπάρχει η δυνατότητα, η εφημερίδα να γίνει πιο πλούσια, πιο ενημερωτική και να είναι μέσα στο πνεύμα της αγοράς. Ευχαριστώ πολύ για το χρόνο που διαβάσατε.

Η απάντησή μας

Συνάδελφο Στέφανε, Πιλάτ Α' όλα θέλουμε να σε συγχωράμε για το ενδιαφέρον σου για την εφημερίδα, την προβολή των αγώνων για τη διεκδίκηση των επιτημάτων. Το κόρος του συνδικάτου κλπ.

Δυστυχώς για τη πρότασή σου: Η απόκτηση πόρων είναι η καλύτερη μέθοδος του κόστους της εφημερίδας, είναι και πρέπει να είναι μόνιμη φροντίδα και ενδιαφέρον όλων, διοίκησης και μελών. Είναι για όλο το χρόνο, όχι για κάποιος και οι αναδιοργ. μέλη του συνδικάτου, μιας από γυναικιά προσπαθήσει να βρούμε «πακέτα» για τη διατήρηση προϊόντων, χωρίς επιτυχία. Είναι αλίεψη, χωρίς επιμονή και μέθοδο.

Θα πρέπει να είναι, πως και η διαφήμιση προϊόντων εφημερίδα περνάει από ορισμένους γράφους και επιτηματικούς και όχι απευθείας. Έτσι δεν πρέπει να δεχτεί μόνον ο ενδιαφερόμενος να προλάβει το προϊόν που παράγει η πούδα, αλλά και το διαφημιστικό γράφος και τα προϊόντα του τελευταίου. Υπόγραφο βέρβα και παραγωγή ή εμπόριο που ενδιαφέρονται και επιθυμούν για την προβολή προϊόντων (εργαλείων, υλικών κλπ.), όμως είναι φθηνό και πρέπει να γίνει πετυχημένο. Γι' αυτό να φροντίζουμε όλοι να γίνει βιώσιμο.

Είπες, σαν διοίκηση, ενδιαφερόμαστε ακριβώς για να πετύχουμε μόνιμη του κόστους εκδόσεις, με την απόκτηση μέρους της απαιτούμενης δαπάνης. Έχουμε διαφορετικές απόψεις και εκτιμήσεις για το τι εφημερίδα θέλουμε.

Αν θέλουμε και ούτε σκοπεύουμε να ανταγωνιστούμε της καθημερινής πολιτικής εφημερίδας, άλλος ο σκοπός τους και άλλος ο όγκος τους. Έτσι δεν μπορούμε να καλύψουμε το ενδιαφέρον ευρύτερων εργαζόμενων και μελών. Παράκαμψή μοναχά και πρέπει να το επισημειώσουμε.

Αν το ίδιο η εφημερίδα μας δεν μπορεί να γίνει επιτυχημένη, προβάλλοντας κωμικά, είναι σκληρό διαφορετικό θέμα. Ο μισόν το φθηνό για την έκδοση της εφημερίδας και εκκρίσεις για το μέλος.

Τέλος για να γίνει καλύτερη, πιο ενδιαφέρουσα η εφημερίδα μας κομμοκρυστών το περιεχόμενό της να καλύπτει τις απόψεις μας και τα προβλήματα των μελών, να γράφουμε όλοι και να κάνουμε τη παρατήρησή μας.

Λίγα μόνο οικοπεταστάρω μετά τις εκλογές της 10ης Οκτωβρίου, ο πρόεδρος του Συνδικάτου, Έλληνακο Βασιλειάνη, κλέσας τα τηλεοπτικά κλιπία, για να διατυπώσει δήλωση της απαίτησης των Ελλήνων Βιομηχανιών από τη νέα κυβέρνηση. Και λέει: «Απαίτηση» αν κρινόμενοι από τον τρόπο που ο αρμόδιος υπουργός της δεξιάρας, τις υποθέτουν αμέσως, χωρίς ολέγειν, ούτε καν στη διατύπωσή τους». Ο πρόεδρος του ΣΕΒ αξίωση λυόμεν. Πρώτον, συνείδηση της σταθεροποιτικής πολιτικής, δηλαδή της μονο-πλευρικής πολιτικής, του βόρως των εργαζόμενων. Δεύτερον, ζήτηση επιτάμησης της οικονομικής ανάπτυξης, υπογράμμιση την επιτάμησης της διαδικασίας ανάπτυξης της των δημοσίων επιχειρηματίων και την εξεύθυνση του εδαμολογικού ρόλου του κράτους. Τρίτον, αποδοχή την πρόταση του ΠΑΣΕΚ για υπογραφή «κοινωνικού συμβολίου» στα πλαίσια του «κοινωνικού διαλόγου». Δεν πρέπει να είναι και μεγάλη προσέβαση για να αποδοθεί, αφού προκειται για πολιτική και φιλοσοφία που υπηρετεί την υποστήριξη του εργατικού συνδικαλιστικού κινήματος, την ανάπτυξη της οικονομίας, να εκκλιμαίε κάθε οργανωμένη αντίθεση στα οποία αντίκλια σχέδια.

Ο Βιομηχανία, τονών απλά ότι πρέπει να δουλεύεται η συμμετρία της γάρας στην Ευρωπαϊκή Κοινότητα, εννοώντας προφανώς ότι το πρόγραμμα αύξησης που υφίσταται από την προηγούμενη κυβέρνηση είναι απαράδεκτο και ότι κάθε επόμενη κίνηση της κυβέρνησης του ΠΑΣΕΚ πρέπει να γίνεται μέσα στα ασφαλιστικά πλαίσια.

Ακολουθώντας ο δημοσος αξίωσης και άλλων μεγάλων παρόντων και εκπροσώπων του μεγάλου κεφαλαίου, πάντα στο ίδιο μοτίβο. Αξίωσης και απαίτησης που προφανώς συνδέονται με «ανησυχίες» τους ότι ενόψει ευρωπαϊκής θα γυρόμενη η οικονομική κατάσταση, θα υπάρχει κίνηση προσ-αφορά στους ανταγωνιστικούς μεθόδους. Για το πραγματικό ενδιαφέρον όλοι लोग να γίνει υγιές.

Από Βιομηχανία λοιπόν ανα-εξάρτησε τη γάρα τους: Η σύμβαση του νέου υπογραμμικού συμβολίου και οι πρότερος δηλώσεις των νέων υπουργών αποτέλεσαν μια υπαίτη — θετική — απόκριση στο κλέσιμα των Βιομηχανιών. Ακολουθώντας οι προγραμματικές αξίωσης, με τις οποίες η κυβέρνηση ανέλαβε να υλοποιήσει με ευλάβεια τις επιτάγες της Συνθήκης του Μαστραχτ. Και μετά από αυτό, οι υπουργός Εθνικής Οικονομίας ανέλαβε να εξεικονίσει τις προγραμματικές δηλώσεις στον τόμο του, δίνοντας

πλέον μια ξεκάθαρη απάντηση στους Βιομηχανίου. Να, τα κλειδιά και οι απαιτήσεις για υλοποίηση. Η κατάσταση του προϋπολογισμού του 1994 θα γίνει με βάση αυτές τις υποδείξεις και θα εξακολουθήσει να στηρίζεται στη φιλοσοφία που έχει αναπτύξει και η κυβέρνηση της Νέας Δημοκρατίας.

Ετσι ο κ. Γενηματίας διοκίωσε για λογαριασμό του ΠΑΣΕΚ την παρουσίαση των ιδιωτικοποιήσεων, δηλώνοντας ότι αυτές ξεκίνησαν επί δεκάετια του '80 και όχι αυτές της Νέας Δημοκρατίας, δε-σημιτικές δε ότι οσες επιχει-

ρήσεις του Δημοσίου είναι υπεργερασμένες, θα ξεπουληθούν σε ιδιώτες. «Οι προβλεμτικές επιχειρησιας ανήκουν στον ιδιώτη τομέα, δηλαδή ανήκουν στην άκρη του σφύρα και ομαρο καταλόγιζε το κομμά του στη ΝΔ, επεισό ακολουθούσε την ίδια αυτή πολιτική (Υπό σια ο κ. Γενηματίας απαντούσε στον πρόεδρο του ΣΕΒ, ο οποίος εσα δήλωσε — να υλίουσε στον ιδιωτικό τομέα ό,τι του ονίκε».

Δυστυχώς ακόμη ο υπουργός ότι δε ιδιωτικοποιήθηκαν, και οσες επιχειρησιας του Δημοσίου δεν είναι στρατηγικής σημασίας, υπογράμμιζε τα Ναυπηγεία, τα ΙΑΡΚΟ, τη ΣΩΤΕΕ κ.α.

Η κυβέρνηση ξεκινάει επίσης στους Βιομηχανίου — υπογραμμίζοντας τον ΠΑΣΕΚ «απαιτήσεις» ότι η εισοδηματική πολιτική θα εξακολουθήσει να κινείται στις υψηλότερες της μονο-πλευρικής λιτότητας για τους μισθωτούς και τους αυταξιολογούς, λέγοντας ότι το πρόγραμμα της πολιτικής «απαιτήματα» το σημειώτο επίπεδο των μισθών. Με από λόια κανένας λόγος για βελτίωση της θέσης των εργαζόμενων, οι οποίοι θα πρέπει να το πάρουν, ορισμένα πλε, ότι εννοεί επι το χρόνο έγινε κωπο και δεν γυρίσει πίσω.

Και είναι χαρακτηριστικό ότι ένας πληροφορούμενος έχουν δείξει πως, ως τόνο για τον προϋπολογισμό, λένε ότι ο αυθής θα είναι 44% (ή το ποσό 5,5%, ποσοστό που οσώς υπολείπεται του πληθωρισμού). Δηλαδή, τελικά ούτως ή άλλως, ο επόμετο επίπεδο φτώχειας δεν μπορούν να εγκαταστήσουν τους εργαζόμενους.

Το τελευταίο μήνημο που έστειλε ο υπουργός ήταν πως, αν όλα αυτά δεν είναι αρκτικά, να εξασφαλιστεί η υλοποίηση των στόχων του Μαστραχτ. τότε η κυβέρνηση θα παρά προϊόντα μέτρο, δηλαδή, όλοι είναι ανοητό και να μην αγαναχίσουν οι Βιομηχανία. Θα γίνει, ότι είναι δυνατό να εξασφαλιστούν οι επιθυμίες τους, καθώς και οι κλίε και η λένε και — κυρίως — θα πουν ότι συνέχεια οι εργαζόμενους...

«Σιγή ιχθύος» ως προς την ΑΤΑ από την κυβέρνηση

«Εγγυώματα ότι δεν θα μειωθούν τα εισοδήματα των εργαζόμενων». Προεκλογική δέσμευση του Α. Παπανδρόυ

Δέσμευση που αναπληρώθηκε τις πρώτες επομέρες μερες των εκλογών, έφθ αυτού ο Γ. Γενηματίας ανακάλυψε την «μαύρη τρύπα» των εξασφαλίσεων, για να προβάλλει οι υποδείξεις να επιχειρήσει, σεν ένθεν της, στο ΝΕΑ της 15ης Νοεμβρίου: «Είναι τεταί η πραγματικότητα της καταστάσης στα δημοσίου κωπο, που πραγματικά είναι τόλιμη η επανάληψη αυτής της δέσμευσης, όμως την επαναλαμβάνει ο πρωθυπουργός και εγώ».

Ο πρωθυπουργός αναγνώριζε ότι τα εισοδήματα των εργαζόμενων έχουν τον 1/3 της πραγματικής τους αξίας, Έμμελα, λέμε, να αυτή την διαίστησή, οι εργαζόμενοι φυσικό επομένο είναι να αξιώσουν την αναπλήρωση αυτού του εισοδήματος, μια και αυτή η μείωση προήλθε από την πράγματι αντικλιματική της ΝΔ. Δημοκρατίας. Και μια «σοσιαλιστική» «αλεγειρατική» κυβέρνηση πρώτο στόχο πρέπει να έχει την αποκατάσταση αυτής της αξικής. Η πρωθυπουργική δέσμευση, φυσικά, δεν κάνει λόγο για την αποκατάσταση — αναπλήρωση των εισοδημάτων. Στόχος, αναφέρει ότι τα εισοδήματα δεν θα έχουν περαιτέρω μείωση, η μη περαιτέρω μείωση των εισοδημάτων επιτυγχάνεται κατά κάποιο τρόπο την ΑΤΑ (Αυτόματη Τιμαριθμητή Αναπροσαρμογή). Παλιο και λιπαρό αίτημα των εργαζόμενων».

Οι παρακάτω δηλώσεις της κυβέρνησης, όσο και οι κατακομικές δηλώσεις της προηγούμενης κυβέρνησης «σιγή ιχθύος» ως προς την ΑΤΑ, για να μην πουμε αιδοπάντων αποστροφή.

Πραγματικά πρόκειται για «μαύρη τρύπα»

Η επόμενη μέρα της 10ης Οκτωβρίου, όπως γράφουμε στο προηγούμενο φύλλο του «Παλμού», είναι η μέρα που θα κάνουν την εμφάνισή τους στο προβληματικό και που οσες επιβλήσεις οι «αυθής», καλούνται οι κυβερνήτες να επιδείξουν το προεκλογικό γράμματίο. Αν οι λέσεις, οι εργαζόμενοι κατακόκκασιν μια αντίφαση και αντικλιματική, δεν το εκκάνω για τον τρόπο που την εξαράζουν οι προηγούμενοι κυβερνήτες: αλλά για την ίδια πολιτική κωπο, όπως όλο το τελευταίο κωπο συνιεύεται, η κυβέρνηση παρελάσει αντί της «κομής γής», αντί των ιδιωτικών ταμείων, μια περίοδο «μαύρη τρύπα».

δηλαδή γάρι ή επί του επισημοποιημένου, μια δύνι. Ποιος την ανακάλυψε; Ο νεος υπουργός Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, Γ. Γενηματίας. Οσών σωρα, λοιπόν, την επισημωση, έχει την εξέλιξη κλίμα μαρτυρία για του υπογράμμιση, Υπαρχος στέλεχος εσθών του προϋπολογισμού — οδού ταμεία. Ανθρώπος με «αριστερό» «βιοδοπιστικό», «φιλεργατικό» πρόσωπο. Ανθρώπος με παρουσίωση στο διάλογο, στην πομπή των πολιτικών κωποών αντί των κοινωνικών κρήσειων—. Βεβαίως, ότι υπάρχει η «μαύρη τρύπα», ξέρει ο και το μεγάλο ερώτημα, ως ο Αλιετ: Να

επιβλήθουν νέες φόροι ή να μην επιβληθούν. Όπως το γνωστό: Να ζει κανείς ή να μην ζει. Θα οδούω υπακούει στους εργαζόμενους ή δεν θα οδούω; Κι αν δεν οδούω, κι αν επιβληθούν νέες φόροι, πως θα βρούμε τον τρόπο να εξασφαλιστούν την ίδια πολιτική ή αυτή της ΝΔ. Δημοκρατίας και δεν θα μας ξεφραχίσουν. Πας θα στασιάζει νέο πρόγραμμα ούγκωνής με το Μαστραχτ, που περιλαμβάνει, περικόμους στις κατοικίες των εργαζόμενων, ακμία κι αν υπογράμμι ο Χρ. Πρωθυπουργός, κοινωνικό συμβόλιο με τον ΣΕΒ και την κυβέρνηση. Οσώς προκειται για «μαύρη τρύπα».

Προγραμματικές δηλώσεις στο ρυθμό της συμφωνίας του Μάαστριχτ

Οργάνωση και αγώνες το συμβόλαιο που υπογράψαμε

Το ταίρισμα της αύξησης των προγραμμάτων δηλώσεων έδωσε την ευκαιρία να αποκαλυφθούν πολλά για τις προθέσεις της κυβέρνησης του ΠΑΣΟΚ, παρά την προεκλογική υποσχολογία προς κάθε κατεύθυνση. Εκείνο που έγινε πιο σαφές από κάθε άλλη φορά, ήταν ότι κύριος άξονας της κυβερνητικής πολιτικής είναι η συμφωνία του Μάαστριχτ και το λέγόμενο πρόγραμμα συγκλήσης. Ο πρωθυπουργός Κ. Παπανδρέου διαβεβαίωσε τις βουλευτές ότι το ΠΑΣΟΚ θα κάνει ό,τι είναι δυνατόν, ώστε να υπάρξει πλήρης ενσωμάτωση της πολιτικής του με τις επιλογές της Κοινότητας. Διαβεβαίωσε ανάλογα περιεχόμενου εσπεράζαν και οι Βιομηχανικοί, αφού αρκετές από τις αξιώσεις που είχαν θέσει, περιλαμβάνονται τελικά στο προγραμματικές δηλώσεις.

Δεν είναι τυχαίο το γεγονός ότι, σχολιάζοντας τις κυβερνητικές προθέσεις, ο πρώην πρωθυπουργός Κ. Μητσοτάκης είπε ότι «προκειται για άρκεση του προγράμματος της ΝΔ».

Για τις ιδιωτικοποιήσεις ακουσαμε τον πρωθυπουργό να λέει ότι «δεν είναι ασύμβατη η πολιτική

αποκρατικοποίησης με την πολιτική του ΠΑΣΟΚ». Και ακολουθεί ο αρμόδιος υπουργός Βιομηχανίας, ο οποίος δηλώνει ότι ο Οργανισμός Αναπτυξογόησης Επιχειρήσεων μετατρέπεται σε... Οργανισμό Αποκρατικοποίησης και αναλαμβάνει το ξεπούλημα όλων επιχειρηματικών περιουσιών υπό τον έλεγχο του κράτους. Όσο για την ανάπτυξη, η κυβέρνηση ενοπασθεύει όλες τις ελπίδες στην ιδιωτική πρωτοβουλία, η οποία όμως έχει ξεκαθαρίσει με

τη στάση της ότι παραγωγικές επενδύσεις δεν πρέπει να αναμένονται.

Για την αντιμετώπιση του πληθωρισμού, της ακρίβειας και της κερδοσκοπίας στην αγορά, η κυβέρνηση δηλώνει ότι θα χρησιμοποιήσει τον... ελεύθερο ανταγωνισμό, διαβεβαιώνοντας δηλαδή τους κερδοσκόπους ότι ποτέ δεν πρόκειται να υφαισθεί με κρατικές παρεμβάσεις της και τώρα ετοιμάζει νέους φόρους. Θα φέρει, λέει, νέο φορολογικό νομοσχέδιο, που θα αποκαθιστά τις αδικίες, χωρίς όμως να γίνει τα «εκτεταμένα» των μεγαλοεπιχειρηματιών. Αλλάζει και ο προέδρος του ΣΕΒ δηλώνει ότι οι βιομηχανικοί δεν είναι διατεθειμένοι να συμβάλουν με πρόσθετους φόρους στην κάλυψη των κρατικών ελλείμματων.

Αυτές ήταν με λίγα λόγια οι προγραμματικές δηλώσεις που το ταίρισμα ανέπτυξε η μαλλον ασαφέστερη ο.τι κρυβεται πίσω από τις φράσεις του πρωθυπουργού. Τώρα αν όλα αυτά σταθμίζονται αντίστοιχα φράσεις προηγούμενων προδευτών η και του ίδιου του Κ. Παπανδρέου, πριν από μια οκταετία, ε. δεν φταίμε εμείς, αλλά αναζητήστε τις ευθύνες...

ΑΠΟΚΑΛΥΨΕΙΣ

Αρμόδια στα σχέδια της Φολκσβάγκεν και των άλλων γερμανικών φίλων να γίνουν οι Ευρωπαίοι σοσιαλιστές υποστηρικτές της επίθεσης της μερικής απασχόλησης και της υποβάθμισης της κοινωνικής ασφαλίσης.

Στο πρόγραμμα του Ευρωπαϊκού Σοσιαλιστικού Κόμματος (στο οποίο συμμετείχε και το ΠΑΣΟΚ) για τις ευρωπαϊκές προτεινόμενες μείωση του χρόνου εργασίας με αντίστοιχη μείωση της αμοιβής και της ασφαλιστικής κάλυψης. Προφανώς υπολογίζουν και οι ευρω-σοσιαλιστές ότι στη μερική απασχόληση και στη μερική ανεργία αντιστοιχούν «μερική αναγκαστική και διαμαρτυρία».

Η προσηγορία των παραπάνω από το ΠΑΣΟΚ δικών και μερτο αδικιών της κυβέρνησης, που υπολογίζονται μέτρα κατά της ανεργίας.

Όμως τα αποκαλύπτει αυτή η φορά πρώην χωρίς...

Νέα γενιά προβληματικών στο προσκήνιο

Απαιτούνται σαφείς απαντήσεις και λύσεις από την κυβέρνηση πριν ξεσπάσει νέα κρίση

Όταν χρόνια τώρα υποστηριζόμαστε ότι η πολιτική της μοναχικής λιτότητας, εκτός από τα ασήκωτα βάρη που ρίχνει στις πλάτες των εργαζομένων, είναι και καταστροφική για την οικονομία της χώρας, αυτό δεν γίνεται από κάποια στείρα αντιπολιτευτική διάθεση προς τις εκάστοτε κυβερνήσεις. Αντίθετα, εκφράζεται στην αντικειμενική και επιστημονική ανάλυση της πραγματικότητας και κυρίως βασίζεται στα γεγονότα.

Πώς άλλως θα μπορούσε να εξηγηθεί η ασυμμετρική καταστροφή της παραγωγικής βάσης της χώρας; Πώς να εξηγηθεί το ότι στη δεκαετία του '80 αντιμετώπισαμε την εμφάνιση μιας πρωτίστως νεοπροβληματικής επιχειρηματικής, για τις οποίες πλήρωσε ακόμα ο ελληνικός λαός; Μια σαν αποτέλεσμα της πολιτικής των κυβερνήσεων της Νέας Δημοκρατίας στη δεκαετία του '70. Πολιτική που στην ουσία της, συνέχισε και το ΠΑΣΟΚ στη δεκαετία του '80.

Και τώρα, στη δεκαετία του '90, γευομαστε τα επακόλουθα. Σύμφωνα με επίσημα στοιχεία της ICAP, αλλά και του ΣΕΒ, μια δεύτερη γενιά προβληματικών δημιουργείται στη χώρα. Μια στις τρεις βιομηχανικές και μια στο δύο εμπορικές επιχειρήσεις βιομηχανία ή έχει περάσει το κατώφλι της προβληματικότητας. Μήπως άραγε είναι τυχαίο το γεγονός ότι και η πρώτη γενιά προβληματικών αντιπροσώπευε το ίδιο ποσοστό κομμάτι της βιομηχανικής παραγωγής; Η μήπως οφείλεται σε αμύθητο το ότι καινού σμηνείο αναφοράς τότε και τώρα είναι η συνεχής αύξηση δανειακών υποχρεώσεων και η ανυπαρξία επενδύσεων, κυρίως επενδύσεων εκσυγχρονισμού.

Στις αρχές του '90 η ICAP είχε κάνει λόγο για χρέη βιομηχανικών επιχειρήσεων ύψους 1,5 τρις. δρχ., ενώ η διοίκηση της Εθνικής Τραπέζης ανέβαζε το ύψος των επισφαλών δανείων σε 2,5 τρις. δρχ.'! Τι σημαίνει αυτό; Μια είναι η απο-

θέταση των θαλασσοδανείων, που απλόχερα μοιράζονταν στους βιομηχανικούς οι κυβερνήσεις στο τι μια, ενώ από την άλλη αυτοί που τα παίρναν, προτιμούσαν να επενδύσουν σε τίτλους του ελληνικού Δημοσίου τόσο τα δάνεια, όσο και τα όποια κερδή σφηνώνουν οι επιχειρήσεις τους. Προτιμούν δηλαδή τις αίγυρες απόδοσης από τις παρακινδυνευμένες εκσυγχρονιστικές επενδύσεις.

Η διαφορά της δεκαετίας του '90 με την προηγούμενη βιομηχανία πάντως στο γεγονός ότι τώρα οι εργαζομένοι, ο ελληνικός λαός, ξέρουν τι πρέπει να γίνει και για να προκληθεί μια κατάσταση για να μην «κονιακοποιηθούν» πάλι τα χρέη της ολιγαρχίας. Η ΓΣΕΕ εβάζει ήδη το ζήτημα στην υποχρέωση βιομηχανίας και απαιτεί τη λήψη εδών και τώρα μέτρων, τώρα, πριν εξοστειεί η νέα κρίση. Τι θα κάνει η κυβέρνηση; Χιλιάδες εργαζομένοι περιμένουν απάντησης...

Κοινωνικό συμβόλαιο - Κοινωνική συνύληση - Κοινωνικός διάλογος. Ενώ αφορα περιλήψεις σε αντικείμενα πολλά και οσπία, από οίανες πιν.

Ενώ περιλήψεις που προβλέπεται να τον πιστούν οι εργαζομένοι ότι μεσο από αυτό «θό γίνεται ομοιο Ευρωπαϊκό». Ενώ περιλήψεις, «δριμύνη φερετρο» για τους εργαζομένους, «Πέλινο του γιό του προηγούμενου» και «θό κοινά με κηδείο»...

Δεν είναι υπερβολή.

Δεν είναι προσέθετο τρομοκρατικής κόνεως, αλλά είναι κοβόδο, λόγω αντίστασης στην μεταμόρφωση των «νεών ιδεών» της Ν.Δ. σε κοινωνικό συμβόλαιο και άλλο ανάλογο.

Γοσπεδοκίμους της πολιτικής των κυβερνήσεων, Ν.Δ. και ΠΑΣΟΚ. Είναι αντικειμενική κριτική και πολύτιμη. Είναι καθόσον τοίκες κομμάτες στο όποιον θέλω να ορίεται τον ρόλο του.

Εξ αρχή το πρόβλημα με το οποίο τρώει. Τι είναι και τι αναζητείται κοινωνικό συμβόλαιο.

Αλλά πώς πραγματοποιείται αυτή η φράση, εννοούν ότι από κοινού εργαζομένοι, εργαζομένοι και κυβέρνηση πρέπει να συμφωνήσουν, ότι οι εργαζομένοι δεν θα παίρνουν και δεν θα διακινδυνεύουν τις και επαλείων των εισοδημάτων τους, θα δεχθούν και ανέγαι να μείνουν προς χρέη της ανταποκλισηκότητας, των προτίμων των βιομηχανικών. Αλλά είναι αυτό που, χρησιμοποιώντας και ταυτόχρονα την μείωση των αποδοχών τους, θα δεχθούν να μην αμείνεται ο χροικός ασφαλήτος τους και παύλο άλλο, που με λίγο λόγο αναζητείται κατακτητική των εργαζομένων.

Τίποτ αν δεν είναι άλλο από το ή δεν το εννοούν, γιατί πρέπει να αλλάξουν οι λέξεις και το περιεχόμενο, όπως αυτό της συνάλησης συμβόλων εννοεί. Δεν αποτελεί η ομολογία ομοιοτη εργαλίας ενώ κοινωνικό επίσημο συμβόλαιο με υποφώρες και οφθαλμικές, μεταξύ εργαζομένων και εργοδοτών για τους ορους αμοιβής και τις αποδοχές εργαλίας; Τίποτ πρέπει να αλλάξει ή λέει διαπραγματευτική και ούληση πιν, για την κοινωνική συνύληση.

Αλλάγος ούληση διαπραγματευτική πιν, και στο ποσέλιον γίνεται και σήμερο, θό γίνεται και άμφο, οι εργαζομένοι πριν ποτίνο υπέρ του διαλόγου. Αλλά πριν αυτό που είναι, «δεν ούληση με απεργιών, αλλά ή την απεργία που εφίπεται τα ΜΑΤ στις πόλεις των βιομηχανικών. Αλλά είναι αυτό που, χρησιμοποιώντας κρατικούς και ιδιωτικούς συντονιστές ενάντι στους εργαζομένους, ότι σήμερο τρώη «δημοκρατικό» από το κεφάλαιο και τους κυβερνήτες.

- Ημπαροσίο με κεφάλαιο και χωρίς εργαζομένο θό οσορό.
- Πώς δεν θα υπάχθη σφηνός εργοδότης...
- Πώς θα μείωνται τα κέρφη εργαζομένων χωρίς μείωση των αποδοχών...
- Πώς θό πληρώνουν φόρους και οι φοροδοκούντες βιομηχανικοί...
- Πώς ο πλοήτος που προφύεται στη χώρα μας, δεν θό πηγαίνει στις ελλείψεις τράπεζες...
- Πώς ο όνέργος θό επιστέφεται τόσο, που θό καλύπτει τις οικονομικές και προοικτικές του ανάγκες...

Ο διάλογος πρέπει να έχει κατάληξη και η κατάληξη αυτή όθον δεν επιτυγχάνεται. Τότε, Αποστολή είναι ο έλληθο θό ο εργαζομένος των εργαζομένων, ότι οι εργαζομένοι και το κεφάλαιο μεσο από το κάθε είδος συμβόλαιο θό κόνουν πορομοίους.

Τι διακινδύνει οι εργαζομένοι. Νο στομοίους η «κλειδιά», να στομοίους το φωνήμονο άλλο να παρόντων κι άλλο να κορπάριονται από την παρόντων διακινδύνει έχουν και ποί, «στον ήλιο μορφο» Πώς τους το στέρε. Αν όχι το κεφάλαιο, οι εργαζομένοι την αντιστήκη και πολιτική ελπίση.

Ανεο ο κοινωνικός διάλογος να καταλήξει στην κοινωνική συνύληση, δηλαδή στην τόκτη υποστήριξη. Νο αποδοχόμενος να μας δέσουν το ήλιο θάλασσον να μας περπατήν, να αλλάξουν με τον ήλιο θάλασσα, αλλά πρώτα και κυρίως ιδιωτικού συνειδητόκο. Τι όφεί θό έχει για το κεφάλαιο όνο με το επιβλήθον διά της βίος, όθον θό τρέφεται το πόλο το δόκο. Ξέρουν ότι θό υπομνησόμενος τρώομους για να αντιπάρουσι. Γνωρίζουν ότι ο αντίδομο πρόβιο όνο είναι βίος!

Νο πόλο αυτό, να μας περπατήν, να αλλάξουν με τον ήλιο θάλασσα, αλλά πρώτα και κυρίως ιδιωτικού συνειδητόκο. Τι όφεί θό έχει για το κεφάλαιο όνο με το επιβλήθον διά της βίος, όθον θό τρέφεται το πόλο το δόκο. Ξέρουν ότι θό υπομνησόμενος τρώομους για να αντιπάρουσι. Γνωρίζουν ότι ο αντίδομο πρόβιο όνο είναι βίος!

Νο πόλο αυτό, να μας περπατήν, να αλλάξουν με τον ήλιο θάλασσα, αλλά πρώτα και κυρίως ιδιωτικού συνειδητόκο. Τι όφεί θό έχει για το κεφάλαιο όνο με το επιβλήθον διά της βίος, όθον θό τρέφεται το πόλο το δόκο. Ξέρουν ότι θό υπομνησόμενος τρώομους για να αντιπάρουσι. Γνωρίζουν ότι ο αντίδομο πρόβιο όνο είναι βίος!

Εξ αρχής περιπτώσεις, οι ομνησμένοι εργαζομένοι τους δοσάκωλός τους, τόσο στο θεωρητικό, όσο και στο πρακτικό μέσο.

Τι όσοκ δεν βολέυονται, ή οι όσοκ δεν ανώνουν, ή οι όσοκ επιμένουν και στο ήλιο και την ήλιο, να ποσος επιμένουν στην τόκτη πηλή, όκομους να αποκλιμώμενη την σπύη, να υπερποσώμεμο το ήλιο της τόκης βίος.

Δεν έμεινε και θό δεν θό γίνεται ποτέ «κοινωνική στέρομα», έμεινε και κεφάλαιο.

Αν κόποσι επιμένουν να θάλοκουν το νερό, θό ποσους οι βίος μεσο του δοκού που δημιουργούν.

Το δικό μας συμβόλαιο, είναι μόνο το συμβόλαιο της οργάνωσης, της πάλης και του αγώνος στην εξέλιξη της εκμεταλλεύσεως.

Ήλκη των οικοδόμων στις

Αυξήθηκε κατά 3.000 ο αριθμός εκείνων που ψήφισαν. Ανανέωθηκε η εμπιστοσύνη στη συνδικαλιστική μας οργάνωση, ενισχύθηκε η δύναμη και η οντότητά της.

Η νίκη των οικοδόμων στις εκλογές του Συνδικάτου είναι γεγονός. 16.300 οικοδόμοι ανέδειξαν την εμπιστοσύνη τους στο Συνδικάτο, ψήφισαν την προώθηση των προβλημάτων, ενίσχυσαν τη δύναμη και την οντότητα της οργάνωσής μας. Αν βεβαίως υπήρξαν περισσότεροι, αν όλοι ενδιέφεραν ανάλογα, δεν αυτώνταν απλά ο αριθμός των ψήφισαν, αλλά η οργάνωσής μας, το Συνδικάτο, θα αποκτούσε πολύ μεγαλύτερη δύναμη, πολύ μεγαλύτερο κύρος.

Αυτό το αποτέλεσμα, που πρέπει να το πομπέ, ξέκρινε πολλούς και πολύ περισσότερο όσους νόμισαν ότι και οι οικοδόμοι μπορούν να χερσόνουν στο «τουβόλι» της συνεισφοράς και της υπαγωγής, αποτελεί εξαιρετική, αποτελεί πηγή ενθουσιασμού και ελπίδας, όταν σε τέτοιες διαδικασίες συνθήκες για το Σ.Κ. της χώρας μας, στους οικοδόμους όχι μόνο δεν μειώθηκε η συμμετοχή, αλλά αυξήθηκε, κατά 3.000 ψήφισαντες, από τις προηγούμενες εκλογές. Κι αυτός ο αριθμός, ο οποίος, δε σημαίνει ότι «βγαίναμε τα γένια μας». Αντίθετα, πιστεύουμε πως υπήρχαν πολλά περιθώρια για δουλειά από τα παραρτήματα και την κεντρική διοίκηση, υπήρχαν πολλά περιθώρια σε χιλιάδες συνάδελφους να κατέβουν να ψηφίσουν.

Ας προβληματιστούν όσοι δεν ψήφισαν, ας σκεφτούν ποιόν το χатиρί έκαναν και ας τήνουν «τον μύλο έριχναν νερό». Προκαταβολικά πονώ:

λέμε, ότι σε καμία περίπτωση δεν βροθήσαν το Συνδικάτο, δεν βροθήσαν στην προώθηση και επίλυση των προβλημάτων του κλάδου.

Να το καταλάβουμε όλοι, δεν μπορεί να δε «είμαι γραμμένος στο Συνδικάτο,

πληρώνω» και να πιστεύεις ότι έχεις κανόνι το καθήκον σου. Αν δεν συμμετέχεις στις δραστηριότητες του Συνδικάτου, της κινητοποίησης, της απεργίας, τις συγκυρίες, τις γενικές συνλεύσεις και πολύ περισσότερο στις αρχαιρε-

σίες, τότε που — αν θέλεις — σου δίνεται η δυνατότητα να ψηφισας έναν που θα σε εκπροσωπήσει τα επόμενα τρία χρόνια. Αν δεν να μην είσαι στο Συνδικάτο, αφού όλα τα παρακαλώθεις από μακριά και πολλές φορές με λαθεμέ-

νη κριτική στάση. Είναι τυχαίο όμως, ότι ψηφισαν 18 χιλιάδες και πλέον οικοδόμοι; Σίγουρα όχι, έχει την εξήγησή του. Γιατί: — Το Συνδικάτο βρέθηκε «δεν γίνεται τίποτα» να επιλέξουμε το λιγότερο κακό κπλ.

καθε συνάδελφου.

— Οργάνωση τους αγώνες των οικοδόμων της Αθήνας, έλαμε κριτική πρόταση για την προώθηση και επίλυση των προβλημάτων του κλάδου.

— Αντιτάχθηκε και αντέδρασε στην πράξη της θεωρίας, «δεν γίνεται τίποτα» να επιλέξουμε το λιγότερο κακό κπλ.

— Απέτρεψε την προσπάθεια της κυβέρνησης να πάρει πίσω σοβαρές ασφαλιστικές Καταχτήσεις.

Στο τρίτονο που πέσαμε, ο Σ.Κ. έλασε κριτική πρόταση παρά τις δυσκολίες που υπήρχαν, από τον ανταρχώριο και προανακλιμένο της κυβέρνησης, τη γενικότερη ασυμβίβαστη στάση του Σ.Κ., την ασυμβίβαστη και αποπροσανατολιστική τακτική όλων αυτών που το καλοκαιρί του '92 ψήφισαν τη συνθήκη του Μασράχ, δηλαδή την κατοχή μας.

Υπάρχει κάτι ακόμα που πρέπει να το βίζουμε. Η νέα διοίκηση θα προωθήσει, θα λύσει από μόνι της τα προβλήματα. Θέλουν το γεγονός ότι ψήφισαν 18 χιλιάδες οικοδόμοι, Σίγουρα όχι. Να ξέρουμε και να το έχουμε στο μυαλό μας, Συνδικάτο είμαστε όλοι. Χάρης την οντότητα της συμμετοχής όλων των οικοδόμων, η διοίκηση σου καλή κι αν είναι, δεν θα πετύχει πολλά πράγματα.

Συμπέρασμα. Ισχυρό: αξιοποιήστε τη δυναμική και της οντότητας του Συνδικάτου μας, όλοι μαζί, σαν μια γροθιά, για να προωθήσουμε και να λύσουμε τα προβλήματα μας.

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΤΗΣ ΕΦΟΡΕΥΤΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ

Σήμερα Πέμπτη 4.10.93 και ώρα 9.30 π.μ. παρουσιάζει τον Διακοσμο Αντιπροσώπων ολοκληρωμένα οι αρχαιρεσιακές διαδικασίες του Συνδικάτου Οικοδόμων για την ανάδειξη νέας Διοίκησης, αντιπροσώπων για το Έργατο Κέντρο Αθηνών (ΕΚΑ) και την Ομοσπονδία Οικοδόμων. Η τελική καταμέτρηση των ψήφων και των αποτελεσμάτων για κάθε συνδυασμό από τους πέντε (5) που πήραν μέρος, ήταν η εξής:

	Αρχαιρεσίες για Δ.Σ.				Αρχαιρεσίες για αντιπρ. για Ομοσπον. - ΕΚΑ		Αντιπρόσωποι Ομοσπονδίας Οικοδόμων		Αντιπρόσωποι ΕΚΑ	
	'93	'90	'93	'90	1993	1990	1993	1990	'93	'90
	ΨΗΦΟΙ		ΕΔΡΕΣ (21)		1993	1990	Σύνολο αντιπροσώπων		Σύνολο αντιπροσώπων	
Ψήφισαν Έγκυρα	18.258	15.656	—	—	18.242	15.643	182	156	243	209
	17.708	15.293	—	—	17.580	15.216				
Είλησαν										
Πανομοιοκομικός Ταξικός Συνδυασμός (προσκαίται στην ΕΣΑΚ)	14.459	12.663	17	16	14.473	12.602	150	122	201	161
ΠΑΣΚΕ Οικοδόμων	2.042	1.641	3	2	2.049	1.888	21	17	28	22
ΑΡΜΕ (προσκαίται στο ΚΚΕ μ.-λ.)	660	993	1	2*	665	990	7	9	8	12
* Το 1990 κατέβηκαν με τρεις (3) συνδυασμούς	147	134	0	0	126	162	1	1	2	2
Τροταστές Οικοδόμων	400	0	0	1*	226	0	3	7	3	12
Δημοκρατική Συμπεριφορά Οικοδόμων Αθηνών (προσκαίται στον «ΣΥΝ»)										

* Ο Συνασπισμός το 1990 κατέβηκε μαζί με τον Πανομοιοκομικό Ενωτικό Ταξικό Συνδυασμό

Η Εφορευτική Επιτροπή χειρίζεται τους οικοδόμους που κατά τρεις (3) χιλιάδες περίπου περισσότεροι πήραν μέρος πο μαζικά στις αρχαιρεσιακές στασεις που αποβήκαν το κύρος και τη δύναμη του Συνδικάτου για τη διατήρηση και διεύρυνση των δικαιωμάτων, της αγωνιστικής διακρίσεως.

Τα αναλυτικά αποτελέσματα των εκλογών

ΚΕΝΤΡΙΚΗ ΔΙΟΙΚΗΣΗ

	ΨΗΦΙΣΑΝ	ΒΡΕΘΗΚΑΝ	ΕΓΚΥΡΑ	ΑΚΥΡΑ	ΛΕΥΚΑ ΠΟΛΙΟΚΟΔΟΜΙΚΟΣ	ΠΑΣΚΕ ΑΓΩΝ. ΣΥΜΠΕΡΓΑΣΙΑ	ΤΡΟΤΙΣΚΙΕΣ	ΑΡΜΕ		
ΚΕΝΤΡΟ	353	353	345	5	3	294	35	3	2	11
ΑΓ. ΠΑΡΑΚΚΕΥΗ	693	693	687	6	—	662	20	4	1	—
ΑΙΓ. ΑΛΕΞ.	1.243	1.226	1.192	30	4	1.023	113	23	12	21
Α. ΛΟΞΙΑ	654	654	645	4	5	544	77	17	5	2
ΒΥΡΩΝΑΣ	668	668	657	5	4	564	53	6	1	13
ΓΑΛΑΤΣΙ	852	852	834	10	8	597	205	5	5	22
ΓΚΥΖΗ	530	530	511	15	4	435	25	28	4	19
ΓΑΥΦΑΔΑ	818	818	762	36	20	635	60	26	16	25
ΖΩΓΡΑΦΟΥ	494	494	482	11	1	436	22	18	1	5
ΗΛΙΟΥΠΟΛΗ	699	699	677	11	11	613	42	11	7	4
ΚΑΛΑΜΑΡΙΑ	1.030	1.030	1.013	10	7	951	39	9	4	10
ΚΑΜΑΤΕΡΟ	464	464	456	4	4	395	54	1	3	3
ΚΥΠΕΑΗ	877	877	849	18	10	685	58	23	5	78
ΚΟΛΩΝΟΣ	515	515	510	5	—	439	53	10	—	8
ΜΑΡΟΥΣΙ	406	406	390	10	6	258	115	6	—	11
ΜΕΝΙΔΙ	916	916	906	8	2	884	11	2	4	5
ΜΠΡΑΧΛΑΜΙ	984	984	958	22	4	847	72	18	8	13
Ν. ΕΡΥΘΡΑΙΑ	343	343	315	16	12	121	35	13	6	58
Ν. ΗΡΑΚΛΕΙΟ	622	622	588	34	—	354	212	17	—	5
Ν. ΙΩΝΙΑ	695	695	676	10	9	546	99	11	5	15
Ν. ΛΟΞΙΑ	1.518	1.518	1.474	28	16	987	230	12	5	240
Ν. ΦΙΛΑΔΕΛΦΕΙΑ	368	368	358	5	5	337	11	4	—	6
ΠΕΤΡΟΣΕΡΓΙ	1.649	1.649	1.592	37	20	1.154	303	57	16	39
ΠΕΥΚΑΡΩΝΑ	493	493	473	13	7	364	50	11	5	43
ΧΑΛΑΝΔΡΙ	252	252	240	8	4	214	8	14	2	2
ΜΕΤΡΟ	122	122	118	4	—	100	10	1	5	2
ΣΥΝΟΛΟ	18.258	18.239	17.708	365	166	14.459	3.042	400	147	660

Εκλογές του Συνδικάτου



Συγκροτήθηκε η νέα Διοίκηση

Συνήλθε σε Σέμα στην πρώτη συνεδρίαση του Διοίκηση του Συνδικάτου που προέκυψε από τις αρχαιρεσίες, εξέλεξε Προεδ

ρείο και ασχολήθηκε με τρέχοντα ζητήματα. Το Πρόεδρείο που προκύπτει με την μεσοπρόθεσμη ψηφοφορία είναι:

Πρόεδρος	Κερασανλής Κυριάκος	από Πανοικοδομικό
Α' Αντιπρόεδρος	Ρίκος Αντώνης	-
Β' Αντιπρόεδρος	Αβραμίδης Γεώργιος	-
Γενικός Γραμματέας	Παυλίδης Γιάννης	-
Αναπλ. Γεν. Γραμματέας	Μηλιώνης Γεώργιος	-
Οργανωτικός Γραμματέας	Ζηρίδης Λάμπρος	-
Ταμίας	Βακαλής Ευάγγελος	-
Αναπλ. Ταμίας	Φραγκουλής Δημήτριος	-
Γραμ. Διεθνών & Δημ. Σχέσεων	Καρπός Στυλιανός	-
Μέλη	Βαττής Νικόλαος	-
	Νάκος Μιχάηλ	-
	Προβιάς Αλέτριος	-
	Κίτσιος Αναστάσιος	-
	Μαλαχίας Δημήτριος	-
	Κατσιούλης Αλεξάνδρος	-
	Μανθάνης Δημήτριος	από ΠΑΣΚΕ
	Καραγιάννης Χρήστος	από ΠΑΣΚΕ
	Κορωναίου Λεωνίδας	από ΑΡΜΕ
	Μπίνας Κωνσταντίνος	από ΑΡΜΕ

Υπομνήματα στους υπουργούς

Μετά την εκλογή της νέας διοίκησης του Συνδικάτου έστειλε υπομνήματα προς τους υπουργούς Εργασίας και Υγείας, Πρόνοιας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων, στα οποία περιλαμβάνονται οι βασικές διακρίσεις του κλάδου που αφορούν τα συγκεκριμένα υπουργεία.

Στο υπόμνημα προς τον κ. Γιαννούτσου αναφέρεται συγκεκριμένα το θέμα της περικοπής του χρεωμένου επιδόματος σε σχέση με τις προεκλογικές δεσμεύσεις του ΠΑΣΟΚ για επανορθωτή των προποσέων, η δραματική πτώση της οικοδομικής δραστηριότητας σε συνδυασμό με τη «μειωρη εργασία», η άδεια κατάσταση στον ΟΣΑΕ (πρώην ΟΣΚ) με το παγώμα των προγραμμάτων και τα οκτώ-δολα που εκτρέφονται στον οργανισμό.

Παραγράφονται ακόμη οι τριμηνικές συνθήκες εργασίας στις οικοδομές, με αποτέλεσμα την

αύξηση των θανατηφόρων ατυχημάτων, η αδυναμία των Επιθεωρητών Εργασίας να επιτελέσουν το έργο τους και το οικονομικό πρόβλημα των συνδικαλιστικών οργανώσεων.

Στο υπόμνημα προς τον κ. Κρεμμυτσό γίνονται αναφορές στους 3 αντι-συνταγματικούς νόμους της ΝΔ, την απορθεκτική αρνηση του Επικουρικού να εφορμήσει τον Κανονισμό, τις εργοδοτικές αντιδράσεις για το νέο τρόπο υπολογισμού ασφαλίσει των οικοδομών στα ιδιωτικά έργα και κατοικίες και ζητείται η ανάληψη των χρεών των ταμείων από το κράτος, η αναβίωση της ιστατικής - νοσοκομειακής περιθάλψης και η κατάληξη του ταμείου των «εργατοπατρών».

Τέλος, η Διοίκηση ζητήσει συναντήσεις και με τους δύο υπουργούς, για να συζητηθούν τα αιτήματα του κλάδου.

Κατά τη συνεδρίαση από τον Πανοικοδομικό Τομέο Ενωτικό Συνδυασμό προτάθηκε στην ΠΑΣΚΕ η θέση του Αντιπρόεδρου, η οποία δεν την αποδέχθηκε απαντώντας τις θέσεις του Γεν. Γραμματέα και Αντιπρόεδρου, επικαλούμενη το «πρωτομαρτυρία» και «αναλογικό» Πρόεδρείο κ.ά.

Η στάση αυτή της ΠΑΣΚΕ ήταν προσπάθεια αντιπροσωπισμού και δικαιολόγησής των μικρών εκλογικών ποσοτών που προέκυψαν από τις αρχαιρεσίες.

Σημειώνεται, η θέση του Αντιπρόεδρου και βαρύνουσας σημασίας είναι και αντιπροσωπευτική και αναλογική της δύναμης που διαθέτει στη Διοίκηση.

Το εκλογικό ποσοστό, όσον αφορά τον Πανοικοδομικό Συνδυασμό, είναι 81,65%, της δε ΠΑΣΚΕ 11,5%.

Το Διοικητικό Συμβούλιο μετά την εκλογή Πρόεδρείου ασχολήθηκε και αποφασισε με-

ταξύ άλλων:

α) Την πραγματοποίηση εκκέντρωσης των ουνταδομένων οικοδομών στις 23 Νοεμβρίου, 11.00 π.μ. στην Πλ. Κάνιγγος, για την εφαρμογή του κωνομικού του Επικουρικού Ταμείου και την απονομή των ουνταδών ουνφρανε με το νέο.

β) Τη συμμετοχή των οικοδομών στις εκδηλώσεις για τον ξεσηκωμό της 17ης Νοεμβρίου του 1973.

γ) Την καταδίκη της νεοναζιστικής επίθεσης κατά της μαθητρίας του Πολυτεχνικού Λυκείου Αμπελοκήπων και τη δρατική αντιμετώπιση του νεοφασισμού επί χωράς μας.

δ) Τη δραστηριοποίηση και ενθάρμυση του κλάδου, την οργανωτική ετοιμότητα στο στα σχέδια του διεκδυστήριου της Ευρωπαϊκής Ομάδας που αφορά την επίθεση στις κατακτήσεις και τα δικαιώματα (Λευκής Βιβλίου) των εργαζομένων.

σε όλα τα Παραρτήματα του Συνδικάτου

ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΟΙ ΓΙΑ ΕΚΑ - ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ	ΨΗΦΙΣΙΑΝ	ΒΡΕΘΗΚΙΑΝ	ΕΓΚΥΡΑ	ΑΚΥΡΑ	ΛΕΥΚΑ	ΠΑΝΟΙΚΟΔΟΜΙΚΟΣ	ΠΑΣΚΕ	ΑΓΩΝ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ	ΤΡΟΤΣΚΙΣΤΕΣ	ΑΡΜΕ
ΚΕΝΤΡΟ	353	353	342	5	6	292	31	3	1	15
ΑΓ. ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ	693	693	677	10	6	654	19	3	—	1
ΑΙΓ. ΑΛΕΟ	1.243	1.226	1.187	32	7	1.016	106	28	13	24
Α. ΛΙΟΣΙΑ	655	655	633	12	10	514	98	9	7	5
ΒΥΡΩΝΑΣ	687	684	656	8	—	589	47	6	—	14
ΓΑΛΑΤΣΙ	850	850	832	10	9	800	205	4	2	21
ΓΚΥΖΗ	530	530	512	18	—	440	24	26	3	19
ΓΛΥΦΑΔΑ	818	818	757	36	25	647	67	18	7	18
ΖΩΓΡΑΦΟΥ	494	494	489	3	2	458	15	12	—	4
ΗΛΙΟΥΠΟΛΗ	699	699	672	12	15	606	54	8	1	3
ΚΑΛΛΙΘΕΑ	1.030	1.030	1.020	5	5	947	53	9	2	9
ΚΑΜΑΤΕΡΟ	464	464	454	5	4	391	66	—	—	5
ΚΥΨΕΛΗ	877	877	840	20	17	693	51	7	6	83
ΚΟΛΙΝΟΣ	515	515	506	9	—	447	49	2	—	8
ΜΑΡΟΥΣΙ	405	405	382	13	10	252	112	2	3	13
ΜΕΝΙΔΙ	916	916	912	4	—	880	14	2	9	7
ΜΙΡΑΧΛΑΜΙ	984	984	960	18	6	864	75	9	6	6
Ν. ΕΡΦΥΡΑΙΑ	343	343	305	20	17	136	65	5	19	70
Ν. ΗΡΑΚΛΕΙΟ	622	622	596	36	—	371	201	5	2	7
Ν. ΙΩΝΙΑ	695	695	672	13	10	544	108	2	1	17
Ν. ΛΙΟΣΙΑ	1.496	1.496	1.448	23	25	958	231	7	—	252
Ν. ΦΙΛΑΔΕΛΦΕΙΑ	368	368	356	7	5	333	10	3	5	5
ΠΕΡΙΣΤΕΡΙ	1.649	1.649	1.577	50	22	1.155	310	58	32	22
ΠΕΤΡΑΛΩΝΑ	493	493	446	42	5	365	33	13	2	33
ΧΑΛΑΝΔΡΙ	252	252	246	2	4	221	7	14	1	3
ΜΕΤΡΟ	131	131	113	18	—	100	8	—	4	1
ΣΥΝΟΛΟ	18.242	18.282	17.580	481	210	14.473	2.049	266	126	665

«Ματα κοράκια με νύια γαμψά...»

Από τα κύρια θέματα που βρισκόταν επί ακριβότητα του τελεσίδικου είναι το Μαστίρι. Η Λαϊκή Βουλή του Ντελφίν Ζητήματα κοινωνικά, εργασιακά, αναπτυξιακά που είναι αυθεντικότερα και πιο άμεσα από τη συμφωνία του Μαστίρι.

Εται λοιπόν κρίνουμε σκόπιμο να σχολιασθούν με το θέμα μας και αυτοί που κίναμε πληθύνουν και θα αυξηθούν να πληθύνουν αυτές, επιλογές είναι ο λαός, η εργατική τάξη.

Το συνδικαλιστικό να στο καλοκαίρι του 1992 που πήγε στη Βουλή η συμφωνία για επικύρωση, με ομόφωνη απόφαση του ΔΣ απαιτεί τη διενέργεια δημοψηφισμάτων και με ομοψφία και αντικειμενική επιμέλεια να συσχετιστεί ο ελληνικός λαός με αυτό γιατί θεωρούμε πως ένα τέτοιο κεφάλαιο ζητήματα εθνικής, κρατικής, κοινωνικής, οικονομικής υπόστασης δεν μπορεί να αποφασισθεί οι 300 της Βουλής εν κρυπτώ.

Τη θέση αυτή που πήρε το θέμα πολλών αυθεντικολογικών οργανώσεων και εθρικά σοβαρά απειληση στο λαό, δεν την πήραν υπόψη ούτε η ΝΔ, που ήταν κυβερνητική τότε, ούτε το ΠΑΣΟΚ και ο ΣΥΝ. Εται προχώρησαν ερήμην του λαού στη επικύρωση της συμφωνίας. Στην πορεία το Σύνδικα μας με απόφαση Γενικής Συνέλευσης το Νοεμβρίου του '92 απορριπτές τους λόγους του μας βρήκε αντίθετος αυτή η συμφωνία. Η εκτίμησή μας είναι ότι η συμφωνία αυτή υποθέτει το μέλλον της χώρας, ότι μεγαλύτερη την εξάρτηση, καταπίεση την εθνική ανεξαρτησία, επιβάρυνση στο Μέσοκοιν της εργασιακής σχέσης και τη δικαιοσύνη της εργατικής τάξης, τη δημοκρατική κατακτησιές κλπ. Δεν περσε πολύ κράτος για να επιβεβαιωθούν οι εκτιμήσεις του Σύνδικατος μας.

Το καλοκαίρι του 1992 μας επιβεβαιώσε με τον πιο οδυνηροβήθητρο τρόπο.

- 1. Είναι γνωστό τα μέτρα που πάρθηκαν, διάλυση της ΕΑΣ, ολομετωπή επίθεση στα ασφαλιστικά δικαιώματα, αυταρχισμός, καταπίεσις συνδικαλιστών κλπ.
- 2. Στις 18 μήνες από την ψηφισή της συμφωνίας από την Ελληνική Βουλή έχουμε όχι απλά ουδεμία της επίθεσης, αλλά μια πιο οριστική και αποκλειστική επίθεση σε ότι έχει μείνει, σε ότι με ανώγει, και θινός, καταπίεσις.
- 3. Τα λοιπά στοιχεία και τη σκεπτικισμό να κάνουν οι 12 γραμμές που μάζωνται τη μακρο Μαστίρι, την όλη στην Κοινοβούχια, την όλη στις Βρυξέλλες.
- 4. Στην Κοινοβούχια αποφασισόταν στο όνομα της μείωσης του κόστους παραγωγής για να αυξηθεί — όπως λέγε — η ανταγωνιστικότητα των προϊόντων, την καταγραφή στην ουσία των ασφαλιστικών δικαιωμάτων των εργαζομένων.

Ηδη οι Ιταλοί εργαζόμενοι κινούνται αυτή την απόφαση, σε μια κλίμα που να αυξηθεί.

Το πρώτο μήπως, το ασφαλιστικό μας δικαιώματα μισώματα στη λαϊκότητα του συμφωνηθέντος του κεφαλαίου. Να μην ερμηνεύεται κοινώς αντίθετα με το συμφωνηθέν, αλλά πως και να ερμηνεύεται έτοιμο να αντιμετωπιστούν τα νέα επίσημα που έρχεται.

- 2. Καταγραφή των συνολικών μισθώσεων εργασίας. Ας μη περσε από κανόνες το μισθό, οι ένας πως με το μεροκάματο της παροχής, αφού δεν είναι ομοιομορφία. Αν έτσι σκεφτούμε, θα περσε στο λακκο που μας ανοίγουν.
- Φασταίστε με τη καταγραφή της ΣΣ κανόνες θα πληρώσει στο μεροκάματο θέλει, αφού δεν θα υπάρχει ΣΣ που θα καθορίζει το καλύτερο όραμα ομοιομορφία.
- Φασταίστε πως και με τη μεροκάματο θα πληρώσει την ασφαλιστική μας.
- 3. Καταγραφή του ωραρίου της πενήνταμυρα απασχόλησης. Αλλάζει να δουλεύουμε ανάλογο με τις ανάγκες του εργοδότη. Αλλιώς 2-3 ώρες, αλλιώς 15-18 ώρες και άλλοτε καθόλου. Ούτε λίγο, ούτε πολύ να γυριστούσε στις προτες, δεκαετιές, του 1800.
- 4. Καταγραφή όλων των επιδομάτων. Αυτό σημαίνει: Καταγραφή του επιδόματος των οικοδόμων. Καταγραφή των επιδομάτων για τα παιδιά κλπ.
- 5. Τις τελευταίες μερες γίνεται πολλές λόγους για τη μείωση του χρόνου εργασίας, για το πέραςμια της αναγκής που έχει φράσει στο 12% της χρονης ΕΚΚ. Αυτή είναι η μια ταχυσή, η άλλη μισή είναι ότι παράλληλα θα γίνει και μείωση των απόδοκων και της ασφαλισής μας. Αλλάζει μορφή της ανεύρωσις, μορφή της υπερχρονης.

Ετός όμως από αυτό αν συλλογιστεί κανένας δουλεύοντας 32 ώρες τη βδομάδα θα ασφαλιζόταν και για 32 ώρες, πώς θα παρει συντάξη.

6. Στόχος και επίσημη θέση είναι να χτυπηθούν το συνδικαλιστικό κίνημα να προκύψουν αυτοί και άλλα μέτρα ενάντια στην εργατική τάξη.

Αυτό επιβουλή να να περσούν με την εννοιασμένη του σ.κ. με την υποστήριξη του επί πληρώνου του κεφαλαίου.

Οι επικοινωνίες, οι υποδομοδομικές απόδοσις που καλλιεργούν στο χώρο του Μαστίρι, διεκτιμητή του Οικονομικού Ταξιδιού, ενός συνδικαλιστικού ατελείου που βρισκόταν στην περιμερία του συνδικαλιστικού κινήματος της χώρας μας και συνδικαλιστικές οργανώσεις που πήραν το ρόλο της κυβερνήσεως, δεν είναι ταχυσή.

Οι Βρυξέλλες για κοινωνική ανανεωσις, εργασιτική ερήνη, συμβίωση κοινωνικών τάξεων, κοινωνικά συμβόλαια κλπ., αφηρούσε σε αυτή την κατεύθυνση κινούται. Στην υποστήριξη, τον απορριπτόλογο και τη ξεπουλήσιμη κινούται, τον απορριπτόλογο κινούται.

Εμείς το γινώσκουμε καλά, ότι ενώ εβλάνη την υποστήριξη τους κάτω από τη συμφωνία του Μαστίρι, είναι δεξιομενοί και να την εφαρμόσουν.

Αυτά τα πολλά άλλα έχουν κάνει να περσούν, προκειμένου να εξυπηρετήσουν το όνομα συμφωνηθέντος τους.

Αυτοί είναι λογαριασμοί, εμείς η θα κάνουμε:

- Θα δούμε να μας δεν εκπονηθείσις πίσω, θα δοθούν με λογική αποδοτικότητα.
- Εμείς λέμε όχι. Δε θα κάνουμε πίσω από τη κατακτησιές μας, δε θα αφήσουμε να μας πατήσουν, να μας γυριστούν πίσω.
- Όλο μας με την εντύπια μας, με τον αγώνα μας δε ανατιστόδομο. Ο βήμας για μας είναι νύιας, Ενότητα και αγώνας.

Ευρωπαϊκή Ένωση με σκεπτικισμό, ανησυχία και

Η πρόσφατη Σύνοδος Κορυφής της Ευρωπαϊκής Κοινοτήτων ήταν μεν εκτετατική, ήταν όμως και η τελευταία που αναμενόταν έτσι. Από την 1η Νοεμβρίου η Ευρωπαϊκή Οικονομική Κοινότητα έπαισε να υπάρχει τυπικά και σε εσωτερική μορφή της Συνθήκης του Μαστίρι ιδρυθεί η Ευρωπαϊκή Ένωση.

«Χάραξ Ευαγγέλιω» ουνεύσις για τους ευρωπαϊστές, αφού το όνομα τους γίνεται πραγματικότητα. Δεν είδαμε όμως ποτέβια τυμπανοκρουσιές, πανηγυρισμούς και άλλα φορηταστικά φαινόμενα. Αντίθετα ο προβληματισμός για το μέλλον, σε συνδυασμό με την εκδήληση ανη-

σχίας, ήρθαν να προστεθούν στις διακρίσεις για νέα επίθεση κατά των λαϊκών δικαιωμάτων, των δημοκρατικών και εργατικών κατακτήσεων.

Εται οι άλλους οι διαφασείες και οι διακοσμητικές γραμμές στην Ευρωπαϊκή Ένωση είναι κάτι παραπάνω από εμφανείς. Πλούσιαι και φτηνός, μεγάλοι και μικροί, βόρειοι και νότιοι, «νεοσοσιαλιστικές» εθνικιστές, είναι μερικά μόνο από τις διαφασείες και ο αυτές θα πρέπει πάντα να ανυπολόγητοι οι διαφασείες που προκαλούν οι όποιες στρατηγικές επιλογές και κινήσεις τακτικές.

Αυτά βέβαια δε σημαίνουν ότι η συν-



Μαζιλωση Γερμανών οικοδόμων στη Βόννη

«Νέκρωσε» η Ιταλία κατά τη στάση εργασίας

Η Ευρώπη της εργασίας

«Η Ευρώπη που αντιστέκεται, είναι εδών». Αυτό είναι το μήνυμα που στέλνουν τις μερες αυτές εκατομμύρια εργαζόμενοι στη Γαλλία, Γερμανία, Ιταλία, Ισπανία, Βέλγιο, Πορτογαλία. Μεγάλος ο καταλόγος, μεγάλα όμως και τα προβλήματα και ουνεύσις ακόμα πιο μεγάλως και τα προβλήματα της Ευρώπης του Καλ, του Μπενότ, του Ντελαρ, του Μπέρζορ. Υπάρχει και η Ευρωπή της εργασίας, του γαβχού, της πραγματικότητας, της θλιμυροσύνης. Και αυτή η Ευρωπή δεν είναι διατεθειμένη να υποστείται τη σμιασία στο όνομα κοσιπων αμφοβητισμού και άπιστων οραμάτων της Ευνωμής Ευρωπής, οραμάτων που στην πραγματικότητα μόνο την Ευρωπή των μοναστηλίων μπορούν να εξυπηρετήσουν. Αλλά αυτή, έτσι κι αλλιώς, είναι, είναι και θα είναι ενωμένη, στην προσπάθειά της να εξασφαλίσει ουσοδοσις και υπερκέρδη.

Η ανεργία λοιπόν, σύμφωνα με τα τελευταία στοιχεία, του μήνα Σεπτεμβρίου έφτασε το 10,6% στην Κοινοβούχια, έναντι 10,5% τον Αυγούστο και 9,5% το Σεπτεμβριο του 1992. Αυτή-θε διαφήλη 1,1% σε ένα χρόνο.

Όλες οι χώρες — με εξαίρεση την Πορτογαλία — παρουσιάζουν μεγάλη αυ-

ξη σε σχέση με το 1992. Η Ισπανία κατά 3,1%, το Βέλγιο 1,4%, η Γαλλία 1,3% και η Γερμανία 1%. Για την Ελλάδα — ως γνωστόν — στοιχεία δε δίνονται η δεν θεωραούνται αξιόπιστα.

Και η ίδια πηγή που οδηγεί στην εκπόνηση του περιήρωμο «σχέδιο Μπλοκλιπ», που σύμφωνα με τη γαλλική κυβέρνηση θα καταπολεμηθεί την ανεργία

Λιγοστεύουν συνέχεια τα κονδύλια τα πακέτου

Μέρες πριν την πρόσφατη Σύνοδο Κορυφής, η Κομισιόν είχε φροντίσει να ανακοινώσει την τελική κατανομή των κονδυλίων του Πακέτου Ντελαρ II. Η βιοβήμια υποστήριξη του ποσού για την Ελλάδα, που είχε αρχίσει από τη Σύνοδο του Εδιμβούργου, οδήγησε τελικά στην εγκρίση ποσού 16,9 δισ. ECU έναντι των 20 δισ. που αναμενόταν αρχικά. Και εκεί άρχισαν να παρατηρούνται, καθώς από τον «παροδισμό» του Πακέτου Βρυξέλλας ξεκινούσε στην «κόλαση» —δεν φάνομαι το λεγτό, για να φάνομαι και οι εργαζόμενοι— άρχισαν το γράβι οι διαφασείες φυλλώδες, υπογραμμίζοντας ότι 16,9 δισ. ECU και μαζί η αντιστοιχία ελληνικής συμμετοχής 1,5 τρια δισ. θα δούθουν που, σύμφωνα με την παραδομική ανατύπηση της χώρας, όχι, όχι, σε μιν εμίστοσες. Από αυτό το λεγτό μόνο το 9% θα πάει

στην ανάπτυξη και την ενωσιμότητα της έρευνας, της τεχνολογίας, της βιομηχανίας.

Το υπόλοιπο θα δοθούσε σε έργα δημομυσιών υποδομών (μεταφορές, επικοινωνίες κλπ.).

Για να απορροφηθούν, θα δούθουν το 2,5 τρια δισ. του Πακέτου δε πρέπει να δοθεί και η ελληνική συμμετοχή 1,5 τρια δισ. ποσό που θα πρέπει να βρεθεί από τις δημομυσιές επενδύσεσις. Εται δε-σχεματισμένα ορισμιακά κονδύλια του κρατικού προλογισμού, το οποίο θα μπορούσαν να αξιοποιηθούσε σε παραγωγικούς σκοπούς.

Για πιο σύγκληση μπορούμε λοιπόν να μιλάμε, με τη βοήθεια των κοινοτικών κονδυλίων. Αφού αλοι παραδοχόμαστε ότι η γινόμεστερ μορφή σύγκλησης είναι η παραγωγική ανάπτυξη κάθε χώρας, η κατανόηση των κοινοτικών του Πακέτου Ντελαρ II, κάθε άλλο παρά ποσό στην την κατεύθυνση οδηγεί.

Χάρια που και η εμπειρία του πρώτου Πακέτου δείχνει άλλο πρόγραμμα

Επίθεση στις λαϊκές, δημοκρατικές κατακτήσεις

ανάπτυξη από χώρα σε χώρα οικονομικών συμφερόντων, τον πόλεμο για την κυριαρχία των μεγάλων στους μικρούς, αλλά και της εσωτερικής διάσπασης των πλουσίων, για να εξασφαλιστούν μεγαλύτερο κομμάτι από το «ψιτό». Ιδιαιτέρως σήμερα που ζαναμοιορρίζονται χωρίς ζώνες επιρροής και αγοράς, ο ενδο-αυτονομιμαλικός πόλεμος γίνεται σκληρότερος.

Αφραλάς θα ήταν όμως λάθος να πιστευόμαστε ότι ο πόλεμος αυτός κάνει τους εκπροσώπους της ολιγαρχίας να χάνουν τον καινό τους στόχο. Οι εργαζόμενοι στις χώρες - μέλη αυτής η

άλλως θα κληθούν να πληρώσουν τα αποθέματα. Ακούγονται — αλλά και γίνονται — πολλά για τις εργασιακές σχέσεις, τα εργατικά δικαιώματα, για το περιεχόμενο της «Λευκής Βιβλίου» που θα εμφανιστεί τον Δεκεμβρίο στις Βρυξέλλες. Όμως τα πρώτα δείγματα είναι χαρακτηριστικά. Μείωση του εργασιού χρόνου με αντίστοιχη μείωση των αποδοχών στην «Φολκσβάνγκε», χιλιάδες απολύσεις στην Air France και σε μεγάλες γεωργικές βιομηχανίες, αντίστοιχες ρυθμίσεις της GATT, είναι τα πρώτα φαινόμενα. Θα πρέπει να περιμέ-

νομε και χειρότερα.

Δεν είναι τυχαίο άλλωστε ότι ακριβώς αυτό τον καιρό η Ευρωπαϊκή συγκλονίζεται από μεγάλες εργατικές κινητοποιήσεις. Οι εργαζόμενοι δεν είναι διατεθειμένοι ασφαλώς να πληρώσουν τον «πρώτο επίσημο» στο δρόμο της Ευρωπαϊκής Ένωσης των μεγάλων συμφερόντων. Και εδώ είναι που θα δοκιμαστούν στην πράξη υποδοχές, διακηρύξεις και δεσμεύσεις. Γιατί δύο είναι οι δρόμοι: ή με τους εργαζόμενους ή με την ολιγαρχία και τους εκεινούς της. Τρίτος — ενδιάμεσος — δεν υπάρχει...

Βαριές συνέπειες για την Ελλάδα

Έχουν περάσει μεθόθεν δυο χρόνια από τότε που οι αρχηγοί των χωρών - μέλων της ΕΟΚ υπέγραψαν στο Μάαστριχτ τη «Συνθήκη για την Ευρωπαϊκή Ένωση». Η Σύμβαση που τροποποιήσει την ιδρυτική πράξη της ΕΟΚ, στη Ρώμη και με συγκεκριμένο χρονοδιαγράμμο έβαλε την Κοινότητα σε νέο στάδιο ολοκλήρωσης.

Συνέπεια της απόφασης αυτής ήταν να αρχίσει σε όλη την Ευρώπη μια μακρόχρονη περίοδος σκληρής λιτότητας, περιορισμών και κα' απάτησης βασικών δικαιωμάτων των ελευθερίων.

Η λήψη μέτρων στα πλαίσια της εφαρμογής του Μάαστριχτ είχε τεράστιες αρνητικές συνέπειες για τον ελληνικό λαό. Συνέπειες που είναι φανερές σε όλα τα επίπεδα της οικονομικής και κοινωνικής ζωής, αρχής γενομένης από την απελευθέρωση τιμών στην αγορά, στα πλαίσια του «γυιού ανταγωνισμού», όπως μας είπαν. Αποτέλεσμα ήταν η εκταμίευση της ακριβείας και της κερδοσκοπίας σε όλα σχεδόν τα είδη πλαστικής καταπόλησης.

Στα ύψη απογειώθηκαν οι τιμές των τροφίμων, τα ενοίκια των κατοικιών, τα ασφαλιστά οχήματα, η τιμή των καυσιμών και των φαρμάκων.

Δραματικές είναι οι ανακατατάξεις που συντελούνται στην αγορά. Η εισβολή των πολυεθνικών και η μετατόπιση του τζίρου, προκαλούν μαρasmus των μικρομεσαίων επιχειρήσεων και οδηγούν σε αφελήγνωση της αγοράς.

Οι υποδείξεις για απελευθέρωση του τραπεζικού συστήματος, εκτός των άλλων ανυπακούσις στη συναυλαγματική και νομοματική πολιτική της χώρας, είχαν σε συνέπεια και την κατάργηση της βιοτεχνικής επιδοτήσης και χρηματοδότησης, μετατρέποντας τις μικρομεσαίες επιχειρήσεις σε εύκολο θύμα των μονοπωλιακών συγκροτημάτων.

«Εγκλημα εθνικής προδοσίας», χαρακτηριστική από πολλούς το ξεπούλημα της εθνικής περιουσίας, σύμφωνα με τις επιταγές του Μάαστριχτ, «ΑΕΤΕ, Περιοική - Πατριωτική, Ε.Α.Σ, Ολυμπική Κερέτση», ήταν τα πρώτα θύματα να ξεπουληθούν για απελευθέρωση και ιδιωτικοποίηση των τηλεπικοινωνιών, των μεταφορών, της ενέργειας. Ταυτόχρονα ξεκίνησαν οι διαδικασίες για ξεπούλημα των ναυπηγείων, των διυλιστηρίων, υφιστάμετο ο νόμος 2000 που θέτει βάρβατα στα θεμέλια των δημοσίων επιχειρήσεων, πέρασε ο νόμος για το ξεπούλημα των αεροπορικών, παρμένον οι προέδρες — και μετά την αλχημική κερβέριση για παράδοση στο ιδιωτικό κεφάλαιο το 49% του ΙΟΤΕ, της ΔΕΗ, των μεγάλων δημοσίων επιχειρήσεων.

Και ποιο ήταν το τίμημα για όλα αυτά; Υποτίθεται ότι με το πρόγραμμα συγκλήσεθ να είχανε τουλάχιστον βελτιστοποιησά τα δημοσιονομικά μεγέθη. Παρ' όλα αυτά ο πληθωρισμός παρέμεινε στο ύψος του, οι άμεσοι φόροι αυξάνονται συνεχώς, τα ελλείμματα του δημοσίου παρμένον δυσθεώρητα, οι κερδοί της χώρας μεγαλώνει και η ανεργία στην Ελλάδα φτάνει πλέον στο... ευρωπαϊκό επίπεδο.

Ναι, όσο και αν φαίνεται περίεργο, ο μόνος τομέας που έχουμε πραγματικά συγκλίσει, ήταν η ανεργία. Στάσιμος και εμείς το μέσο όρο της Κοινότητας.

Η λεγομένη «Λευκή Βιβλίο», που θα αυτηπείθι το Δεκεμβρίο στη Σύνοδο Κορυφής, στην πραγματικότητα περιεχει μωβές ασέλεις για τα εργασιακά και ασφαλιστικά δικαιώματα. Με πρόχρημα την καταπολέμηση της ανεργίας και την αύξηση της ανταγωνιστικότητας αμείβονται στις αποφάσεις και καταρωθαι βερουσιματα κερτήματα για τους εργαζόμενους της Ευρώπης. Επέκταση της μερικής απασχόλησης, κατάργηση των συλλογικών συμβάσεων εργασίας, επιβολή του ωρομίσθιου, αναπόρθη του συστήματος κοινωνικής ασφάλειας και αντικατάστασή τους με συστήματα ήπιου τύπου, όπως είπαμε και ο Νεκρόρο, όρη καθ' ύλην αρμοδιότητα στις αποφάσεις και κατάργηση του συστήματος των αποζημιώσεων, περιορισμός του χρόνου απασχόλησης με ταυτόχρονη περικύλιση των αποδοχών. Αυτά είναι ορισμένα μόνο από εσαυα ουλλημωθώντων οι «εγκέφαλοι» των Βρυξελλών, για να φορολογηθούν εργασιακή ερήνη και να εξασφαλιστεί ένα υπερακέρδιμα για τη ολιγαρχία.

Είδαμε, πολύ σύντομα, μερικές μόνο από τις σοβαρότερες συνέπειες στη χώρα και στο λαό μας, από την εφαρμογή του περιήριμου Μάαστριχτ. Συνέπειες που φυσικά επεκτείνονται σε όλους τους τομείς της κοινωνικής ζωής, στον πολιτισμό, στις επικοινωνίες, στον αθλητισμό, στην εκπαίδευση και στην υγεία. Το συμπέρασμα που ορίσθη βγαίνει, είναι ότι αυτή η Συνθήκη δε σκηνει αναθεώρηση και βελτισποίηση ισχυριστών ορισμένων. Μόνη λύση είναι ο αγώνας για την αναπόρθη της.

Εργατική εκστρατεία κατά του κλιματισμού της SEAI

Βέλγοι εργάτες διαδηλώνουν στις Βρυξέλλες

σηκώνει ζαιά τη σημαία

στη χώρα, καταργώντας παράλληλα στοιχειώδη εργασιακά δικαιώματα.

Ήταν αυτή που οδηγήσε τη Φολκσβάνγκε στη μείωση των ωρών απασχόλησης με ταυτόχρονη μείωση των αποδοχών, προκαλώντας από τη μια θυσία αντιδρόσων και από την άλλη ενδουασμό σε όλους εκεινούς που πε-

ρίμεναν πίσω και πώς να κάνει κάποιος την πρώτη κίνηση για να τον ακολουθήσουν.

Και βέβαια όλα αυτά αναμεινεται να βρουν το επεταγόμενο της στην περιήρηξη «Λευκή Βιβλίο» του κ. Ζακ Ντελρο, για «Βιβλίο» που οι μωτες θα είδαμε καθώς παραβλέπει και επισημας την κατάργηση πολλών στοι-

χειωδών και κερτήμενων δικαιωμάτων των εργαζόμενων, όπως αναλυτικά εξηγείται σε όπισθεν σήληες.

Ήταν λοιπόν όλα αυτά, σε συνδυασμό με τα μεγάλα οικονομικά προβλήματα και την πολιτική λιτότητα που ακολουθούν οι ευρωπαϊκές κυβερνήσεις (κατα τη συντηγή του Μάαστριχτ), που έφεραν αυτές τις προταρο-

νεις εργατικές κινητοποιήσεις σε πολλές χώρες.

Στη Γαλλία για παράδειγμα, δεν έφταναν τα αντεργατικά μέτρα, ήρθε και η απόφαση της Air France να χαρακτηρίσει ως πληρωσών προσωπικό 4.000 εργαζόμενους και να χαρακτηρίσει σε κερπικες, Ο δημόσιος τομέας ξεροκώληθη...

Στη Γερμανία η γερμανική κυβέρνηση αποφασίζει να περικόψει και ότι συνδέεται να καταργήσει το επίδομα κερπικαίας που παίρνουν οι κερδοί (γίητες ως θυμίζε τιποτά). Αποτέλεσμα ήταν η κινητοποίηση που σφηνάμε με αυτόπτες μάρτυρες ήταν από τις μεγαλύτερες που έγιναν από τον επόχθ των αντιπαρατήρητων που σφηνάμε τις δεκαετίες του 80.

Στην Ιταλία εντυπωσιακό ήταν η συμπεριήθη των εργαζόμενων σε όλες τις πόλεις, στην κινητοποίηση που εξήγησαν το σφηνάτο. Το εργατικό μίσημα ήταν ξεκαθαρό: Η πολιτική λιτότητα δε θα περικόσει και οι εργαζόμενοι θα διεκδικήσουν τη δημοσμία νέων θέσεων εργασιακής και τη δημοκρατική μεταρμόηση του συστήματος.

Στο Βέλγιο δεκαδες χιλιάδες απεργιο υποδέχτηκαν τους δούλους στη Σύνοδο Κορυφής, απαντώντας από την κερβέριση τους να μην εφαρμόσει τα νέα μέτρα λιτότητας, το πάχημα των μισθών και την περικύλιση των κοινωνικών δαπανών.

Γερμανοί οικοδόμοι και παράλληλοι

Γερμανοί οικοδόμοι σε πορεία διαμαρτυρίας για το χειρμένο επίδομα. Συμβαίνουν κι αυτά στην πλέον βιομηχανικά αναπτυγμένη χώρα της ΕΟΚ, τη Γερμανία.

Η Συνθήκη του Μάαστριχτ, λίγες μέρες πριν την επίσημη έναρξη της εφαρμογής της, βίαιους τους εργάτες σε κινητοποιήσεις.

Ο λόγος γίνεται για τις κινητοποιήσεις των οικοδόμων στη Γερμανία, τους εργαζόμενους των γαλλικών κρατικών αερομεταφορών και τους Ιταλούς εργαζόμενους.

Στη Γερμανία όπως είδαμε, τα πλεονάσματα κανάλια και έργασιων και ελληπικές επιρροές, 120.000 οικοδόμοι έκαναν πορεία διαμαρτυρίας στη Βόννη για το σχέδιο της κυβέρνησης να μειώσει και τελικά να καταργήσει το επίδομα κερπικαίας, που παίρνουν από το Νοέμβριο έως και το Μάρτιο και το οποίο ανταποδίδεται το 83% των μηνιαίων αποδοχών τους, δηλαδή κατά μέσο όρο 370.000 το μήνα. Το επίδομα το πληρώνουν οι εργοδότες, οι οποίοι στη συνέχεια το εισπραττούν από το κράτος.

Τα επιχειρήματα του Καγκελάριου Κολ απέναντι στην κινητοποίηση ήταν, ότι οι εργαζόμενοι θέλουν να κάνουν τη Γερμανία ένα τερασάιο παρά αναμνήση.

Μήπως μας θυμίζον τιποτά τέτοια είδους επιχειρήματα και ανάλογες πράξεις των ελληνικών κυβερνήσεων για το επίδομα των Ελλήνων οικοδόμων;

Ο οικοδόμοι της Γερμανίας επίσης αντέδρασαν για το σχέδιο της κυβέρνησης να καθιερωθεί τετραμηνια έρδομιαία εργασία, δηλαδή να μοιραστούν τα ίδια θέση εργασία, σε περισσότερα άτομα.

Γιατί από τότε που ξεκίνησε, όλοι οι βασικοί οικονομικοί δείκτες επιδεινώθηκαν. Να μιλήσουμε για το τερασάιο εμπροσκό ελλείμμα ή μήπως για το σκαβίδιο εθνικό προϊόν, που πριν την έναρξη στην ΕΟΚ ήταν το 58% του μέσου κοινοτικού όρου και το 1993 έφτασε στο 49%.

Όπως οι σημειωθεί και από σκαβίδιο εθνικό προϊόν, που πριν την έναρξη στην ΕΟΚ ήταν το 58% του μέσου κοινοτικού όρου και το 1993 έφτασε στο 49%.

Όπως οι σημειωθεί και από σκαβίδιο εθνικό προϊόν, που πριν την έναρξη στην ΕΟΚ ήταν το 58% του μέσου κοινοτικού όρου και το 1993 έφτασε στο 49%.

ΠΟΡΕΙΑ ΤΟΥ ΠΟΛΥΤΕΧΝΕΙΟΥ 1993

Είκοσι χρόνια μετά...

Τι έχει μείνει; Τι γιορτάζουμε; Γιατί πορευόμαστε;

Η γενιά των σημερινών φοιτητών μόλις γεννήται. Για τους σημερινούς εικοσοετήριες μοιάζει με μύθο, κοινό αλλά και μακρινό παρελθόν. Για τους πολυτεχνίτες, μνήμη οδυνηρές αλλά και ωχρές και αγωνιστικές αναστάσεις.



Είναι στα είκοσι από χρόνια και είναι και σήμερα «παλι»... Το Πολυτεχνείο ζει. Ο αγώνας ΣΥΝΕΧΙΖΕΤΑΙ

Είκοσι από χρόνια, αρκετοί έχουν το κεφάλαιο της σύγχρονης του Αγώνα, αρκετοί ξέρουν τους αιτίους και τις αιτίες της χροιάς του συνταγματάρτη, τους υποκείμενους τους. Άλλοι που επιβίβαν στο αέθρο του ελληνικού λαού το φροσμά με ολοκληρωμένη το εγκώμιο τους, με τη διαστολή της Κίπρου.

Αρκετοί εξαρτήσαν εκνεύση τον αγώνα για να γίνουν αποδοτικοί στα πολιτικά οσάνια με το να πάρουν μέρος σε εξώσεις.

Τι και αν το σύνθημα μένει μετέωρο γραμμένο στην πύλη του Πολυτεχνείου «Ξεο ή βασισ...», «Θάνατος στο φροσμά και τον υπερπληρωμένο», «Ψαμί παίδα, ελευθερία», «Υπόλο όμως και εκείνοι οι επώνυμοι και ανώνυμοι, ληστές στην οπία που σταθερά αγυρνούν στη συνέχεια του αγώνα, στην ολοκλήρωση του.

Γιατί προσηύχταν το Πολυτεχνείο «σημάνει μπήκα αγώνα. Ο φητικός γιορτάσιος της επετείου είναι μνήμη — αγωνιστική οσάση — παράδοση της οσάση για τους πολιτικούς, κοινωνικούς και λαϊκούς αγώνες επί νέα γενία. Ο κλάδος μας είχε το δικό του ρόλο στην εξέγερση του Πολυτεχνείου, χροσμένο στις φωνές, ανεξέπλητο γραμμάτι. Στην οπία ο φησος, στη συνέχεια η δύναμη βέβαια και ενδυνάμωση φωνή «θώραν οι οικοδομοί.

Μετα οι οικοδομοί ήταν τότε,

πυξέ πολλούς και πολυόμορφους αγώνες.

— Για δημοκρατικό δικαίωμα, για την υπεράσπιση των κοινωνικών κατακτήσεων και οικονομικών, για συνδικαλιστική και εργασκήσια ελευθερίας, για εθνική ανεξαρτήση κλπ.

Δεν ήταν λίγες οι κατακτήσεις, οσάσημα της πύλης. Όμως οι βαθετοί στέχει και οραμάτα έχουν μείνει ανεκπλήρωτα. Ο αγώνας για εθνική ανεξαρτήση και κοινωνική προκοπή, για να γίνει αυτός ο λαός κοσκήσιος στον τόπο του, πορευόμενος επίκορος.

Σήμερα, 20 χρόνια μετά τον πρώτο ξεσπάσμα του '73, η χώρα μας πορευόμαζ δεμνή στο υπεριοριστικό ορομ του Αμερικανού, στο ΝΑΤΟ, την ΕΟΚ, τη ΔΑΞΕ.

Μερα με τη μερα η πύλη της εξάρτησης σφηνει όλο και περισσότερο στο λαμό του ελληνικού λαού.

Η ολόμεννη επίθεση στο εργασκήσια, συνδικαλιστικό και σοσιαλιστικό δικαίωμα βήροσεται σε εξέλιξη. Η υπεργραφή της προσηύχωσης του Μασαρίτη από την κυβέρνηση της ΝΔ, το ΠΑΣΟΚ και το ΣΥΝ, βαζέ σε νέες περιπτώσεις, τον ελληνικό λαό και σε «αυτεπάση» τα βαζάκια δικαίωμα των εργαζόμενων.

Υποβήκεται το μέλλον της χώρας, μεγαλίονη της εξάρτησης, καταλήγει την εθνική ανεξαρτήση. Με τα μέτρα οικονομικής και της στέγης του Μασαρίτη, μας αφιρύνει στο Μεσοοίμα, όσο γυρύνει τις εργασκήσιας σχέσεις, το δικαίωμα της συνδικαλιστικής, ελευθερίας της εργατικής τάξης.

Το Πολυτεχνείο λιώνει ΖΕΙ και σμνέται για νέους αγώνες, για την εκπλήρωση των οραμάτων και των βήροστων του.

Ανακοίνωση του Συνδικάτου

Σε ανακοίνωση της, σχετικά με την επέτειο του Πολυτεχνείου, η Διοίκηση του Συνδικάτου τονίζει: «Πέρασαν 20 χρόνια από τον

πρώτο ξεσπάσμα του Πολυτεχνείου. Τα χρόνια αυτά η εργατική τάξη της χώρας μας, ο λαός γενικότερα, δεν περιορίστηκε στη μνήμη του ξεσπάσμου της 17 Νομβρίου του '93. Αντίθετα τα χρόνια αυτά έχουν κάνει προσηύχωση να συνεχιστεί τον αγώνα για να δικαιωθούν στη ζωή τα οραμάτα του ξεσπάσμου. Τα χρόνια αυτά ο λαός μας, οι εργαζόμενοι, η εργατική τάξη ανέ-

Ο «ΠΑΛΜΟΣ» είναι η εφημερίδα των οικοδομών. Κάθε δημοσίευση πρωτοβουλία από το χώρο μας, πρωτοβουλία ποικίλη, λογοτεχνική, καλλιτεχνική, αλλά και κάθε οσάση και οσάση που προβάλλει τα ομωμάρια του κλάδου και γενικότερα την αγωνιστική οσάση ζωής, μπορούν και πρέπει να έχουν τη δική τους στήλη ανάμεσα στις σελίδες της εφημερίδας μας και θα είναι πάντα καλοδεχόμενες.

«Παραμένει πάντα επίκαιρο...»

Από το συνάδελφο Κώστα Κουκίδη πήραμε το παρακάτω σημείωμα:

«Αγαπητοί συνάδελφοι, παρακάτω να δημοσιεύσει την εφημερίδα μας το ποίημα με τίτλο «Χειμώνας», που έχει γραπεί από το συνάδελφο μας Αριστοτέλη Κορνηλάκη το 1976. Ο συνάδελφος αυτός έχει φύγει από την Αθήνα. Παρ' όλο που πέρασαν τόσα χρόνια, το ποίημα είναι σα να γραμμένο μόλις χτες, διατηρώντας πάντα την επικαιρότητα του».

Ο «ΠΑΛΜΟΣ», δημοσιεύει ευχαριστώντας το ποίημα που μας έστειλε ο συνάδελφος.

Χειμώνας

*Χαϊκούσιες και ήριες η χειμώνα
μιας, για να τα πιασά και η
εξήλιξη, το πρίσπινο στη γατόνια
κι εμναι κέρμο ζαίνο το ακρωμάλι.*

*Φοβήθηκαν στα σπύρα τα βήροσ
αποβήσαντα να βήροσται το κοσμάτι τους
κι αμύνη απέναντί τους κι απέναντί Κορνηλάκη
και τα κρημιά τρέψαντα κι αυτά στη φύλη τους.*

*Μας ήριε κι τος εδίο η χειμώνα
βήροσ και χιμώνα αήριες, κι παρής
ενας σπασμ'ήρις κείναι νεκρός σε μια γωνία
μια δέν φησι και απής, για άλλες χροές.*

*Χαϊκούσιες και ήριες η βήροσ,
αμύνη κι τμήροσής μας η αμύνη
κι η μεταξήριες μας στη γωνία
δέν βήροσται στην πολιτική με βήροσται.*

*Σμντόματα εμναισκήσαν οικηρά
αήριες, πείνα, μνήμη αμύνη
για να βήροσται οι, τα χιμώνα τα παρής
τους, τολήσας του κρημιάς ή ασπύρια.*

*Παίδα, τος πήροσται να θωρα και επίπες,
γερπάσι παρής και ήριες, γερπάσι
αμύνηται να μολάει κι ήριες μνήμη
δέν ήρηνεσται στον κόσμο στην απύνηται.*

*Προσηύχεται του κόσμου η δικαίω
πρωσηύχεται, η φύλη κοσκήσιος
κι η μνησκήσιος μας, στη Κίπρω
το μήνα κοίτη στη σμνέται.*

Αριστοτέλης Κορνηλάκης (1976)

Τα δικά μας νέα από τον «ΠΑΛΜΟ ΤΩΝ ΟΙΚΟΔΟΜΩΝ»

Μηνιαία έκδοση

Επιμέλεια του Συντακτικού Οικοδόμων και Εργαζόμενων στα Δοκίμα Υλικά και τις Κατοσκήσιες.

Αδειούχου Βραυυάτσου 1, πλ. Κόνινγς 106-77, Αθήνα τηλ. 3627.122.

Εκδότης Μηλινός Γεώργιος Τριτάκης 7, Ηλιούπολη

Υπευθύνος/από επιτροπή

Φιλολογικού ενδοοικονομικού επιτροπή Τυποσκήσιος ΑΕ Α. Ηρακλείου 145, Περίοδος

ΠΡΟΣ ΤΟ Δ.Σ. ΤΟΥ «ΣΥΝΔΙΚΑΤΟΥ ΟΙΚΟΔΟΜΩΝ ΚΑΙ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΣΤΑ ΔΟΚΙΜΑ ΥΛΙΚΑ ΚΑΙ ΣΤΙΣ ΚΑΤΑΣΚΕΥΕΣ»

ΑΙΤΗΣΗ ΕΓΓΡΑΦΗΣ ΠΡΟΣ ΤΗ ΔΙΟΙΚΗΣΗ

Συνάδελφε,

Με αυτή την αίτηση θέλω να γίνω μέλος του Συνδικάτου. Έχω τις προϋποθέσεις που απαιτεί το καταστατικό το οποίο και αποδέχομαι ανεπιφύλακτα.

Επώνυμο.....

Όνομα.....

Πατέρα.....

Έτος Γεν.....

Ειδικότητα.....

Διεύθυνση.....

Συνικία.....

Αμύνη Τα.....

Αριθμός ΙΚΑ.....

Μήνα εγγραφής.....

Τηλέφωνο.....

Αθήνα στις..... 198.....

Ο Αιτών.....

ΓΙΝΕ ΑΙΜΟΔΟΤΗΣ ΣΤΗΝ ΤΡΑΠΕΖΑ ΑΙΜΑΤΟΣ ΤΟΥ ΣΥΝΔΙΚΑΤΟΥ

Το Συνδικάτο δημοσιεύει με αναγκαστικά με τα οικονομικά περικοσμάτα και Λαοκράτησας Αιμότιμο. Αυτό, για να αντιμετωπιστούν τα ομωμάρια περισκήσιος αιμότιμο (επιμάρια κ. λ.).

Αιμότιμο να παρουν ήμια από την τράπεζα, έχουν οι αιμότιμοι και τα μέλη της οικογενείας τους.

Δωτέ ήμια στην τράπεζα αιμότιμο, του Συνδικάτου Οικοδομών Αθηνών, για το οσάσημα η ύλη μας, τις ύλης των οικογενείας και συνάδελφους μας.

Ημια προσηύχεται να δωτέ με κάλομο του Συνδικάτου και καθήροσται στο κοσμάτι αιμωμάρια (τηλ. 7771 138 7771 138 7771 320) και ήμια (τηλ. 7 79 833 7771 320) Διεύθυνσας οπ: το δένετε στην τράπεζα αιμότιμο του Συνδικάτου Οικοδομών.

ΠΡΟΣΟΧΗ!!!

Όταν υποβάλλετε αίτηση για σύνταξη στο ΙΚΑ, την ίδια μέρα να υποβάλλετε και αίτηση στο Επικουρικό.

Κάθε καθυστέρηση σημαίνει και ανάλογη απώλεια συνταξοδοτικού δικαιώματος.

Πάντα και παντού η σύνταξη μετράει από την ημέρα που υποβάλλήθηκε η αίτηση.

Και κείνη ακριβώς. Ακριβώς συνάδελφοι όταν ελπίετε η ώρα για σύνταξη, πηγαίνοντε σε διπλήνο να τους κείνη το χροιά (απώρες κ. λ.). Κομώξ. Γιατί. Καμιά υποβλήση δεν προσηύχεται στην έκδοση της σύνταξης. 2-3 λεπτά της ώρας, κόνον να συμπληρωσώται την αίτηση και παρτήροσται εκάτω και ήμια γυμνάδες (110.000) διωτηρική δικαίωμα.

Συνάδελφοι, Μη θήνετε κοροσκήσιος λεσάτι. Ελπίστε στο Συνδικάτο να σας συμπληρωσώται το χρόνο βήροσται και με γερνάς ομωμάρια και πληρωσώται.

«Εν αναμονή εξελίξεων» βραχυτάς με την απήχηση μας να εφαρμόσει ο νόμος — κανονισμός — που παραβιάζεται από το 1986 για να αλλάξουν συντάξιμη επικουρική εξασφάλιση με τους νόμους Οπότε έχουμε ανακινώντας στις 19 Οκτωβρίου πραγματοποιήσαμε ομαδική παραπομπή στο Επικουρικό Ταμείο (10άδες συνάδελφοι και σύνταξη) απαιτώντας να εφαρμοστεί ο κανονισμός.

A. Να αναθεωρηθούν όλες οι παράνομες αποφάσεις που εκδόθηκαν πριν το 1991 μέχρι την ημέρα παραβίασης του κανονισμού.

B. Να φέρουν τα ασφαλισμένα αναδρομικά στους δικαιούσους συνάδελφους.

Κατά την επίσκεψή μας στο Επικουρικό αναεπιλήθηκα με τον Συντονιστή Γεν. Διευθυντή του Ταμείου, ο οποίος δεν είχε τίποτα νεότερο να μας πει. Την πραγματοποιούσε διοίκηση και διεκδικώντας δεν είχαν κάνει καμία ενέργεια για την προώθηση του δικαίου αιτημάτων μας. Αποκαλύφθηκε μάλιστα ότι επάνον ήταν ο πρόεδρος. Μας είπαν κοροϊδρικά, όταν μας είπαν ότι υπερέβαινε ερώτηση στο Νομικό Συμβούλιο του Κράτους, μας έρωσαν αν παραγράφουμε ή όχι οι απαιτήσεις μας για πριν το 1991. Στο σημείο αυτό, όπως ήταν φυσικό, ανακινώσαμε και δημοσίαι επίσημο στο Γεν. Διευθυντή ότι «αποκαλύφθηκε και φανερώθηκε η θέση από την οποία αντι να προωθεί τα προβλήματα των συνταξιωτών, να εφαρμόσει τους νόμους, μας κοροϊδίζει και στο πνεύμα».

Στο σημείο αυτό παρεβήκε ο πρόεδρος του Συλλόγου των εργαζομένων στο Ταμείο (πρωτοκαρδούρης), για να μας επιδείξει τους «δάκρυς (γιαλαζοφρονείς) που μας εμπιστών, διαμαρτυρούμενος για την αγανάκτησή μας και απαιτώντας να αλλάξουμε

Τι γίνεται με τις συντάξεις του Επικουρικού μας Ταμείου

ΝΑ ΟΛΟΚΛΗΡΩΣΟΥΜΕ ΤΗ ΝΙΚΗ

Νέα συγκέντρωση συνταξιωχων στις 14 Δεκέμβρη

Την Τρίτη 23 Νοέμβρη έγινε η συγκέντρωση των συνταξιωχων. Αυτή τη φορά η συμμετοχή ήταν ακόμα πιο μεγάλη. Αυτό αποτελεί και την εγγύηση ότι όχι μόνο θα ολοκληρωσουμε τη νίκη, αλλά αυτό θα γίνει και καλύτερα.

Μετά την ενημέρωσή τους οι συνάδελφοι αποφασίζουν: ΝΕΑ συγκέντρωση στις 14 Δεκέμβρη, ώρα 11 το πρωί, ημέρα Τρίτη. Στις 14 Δεκέμβρη θα γίνει η ενημέρωσή για το αποτέλεσμα της συνάντησης; κι αν οι απαιτήσεις με το αρμόδιο υπουργείο στις 25 Νοέμβρη δεν είναι συγκεκριμένες, τότε θα κανουμε πορεία στους αρμόδιους.

ΟΙΟΙ οι συνάδελφοι την Τρίτη 14 Δεκέμβρη, ώρα 11.00 το πρωί στο Συνδικάτο, Π.Α. Κάνιγγος. Τίποτα δεν μας σταματά.

Σημείωση: Αυτοί που ευθύνονται για την παραβίαση του κανονισμού και εκείνοι που δεν θέλουν την δικαιοσύνη μας, αρμόδιο, διακινώντας και περι αυτού, προσπάθειες να κάνουν συνεχώς και τους υπαλλήλους του Ταμείου. Δηλώνουμε ότι καμία απολύτως ευθύνη δεν έχουν οι υπάλληλοι του Ταμείου και ούτε δυναμη και συμφέρον είχαν από την παραβίαση του κανονισμού. Η προσπάθειά να εμποδίσουν υπαλλήλους φανερώνει την ενόχη τους και γι' αυτό είναι και απαγορευμένοι.

Αυτό κι αν ορμήσουμε — ελαστικοι ευτυχώς — δεν το θέλουν και ως ορίζονται, διακη- λούν δε θέλουν. Οι αποφάσεις θα αναθεωρηθούν, θέλουν δε θέλουν.

προσφώνη. «Συντάξη επικουρική εξασφάλιση με νόμο». Θα θυμώμαστε; τη νίκη αυτή την δικαιοσύνη όλοι οι οικοδομοί, πρόνομοι, μπλέ και κωκωκωμοί με τις πλειοψηφίες και τις σωστές ενέργειες της πλειοψηφίας της Διοικήσης του Συνδικάτου και τον αγώνα όλων των οικοδομών.

Δεν την δικαιοσύνη οι επικουρικοί όλων των παραρτημάτων του χώρου των οικοδομών, γιατί με λόγια και πράξεις κατηγόνησαν την πλειοψηφία του Συνδικάτου, υπονομούσαν τον αγώνα, προπαγανδίζοντας να αποπροσανατολιστούν τους συνάδελφους. Ούτε σήματα που αλλάζαν οπότε, απαλλάσσονται, γιατί στην πραγματικότητα το κάνουν, γιατί δεν τους πιστεύει και δεν τους ακούει κανένας — ούτε ένας — οικοδόμος ο' αυτό το θέμα.

Με το τροπο τους και τις πράξεις τους αντικειμενικά αποδείξαν πως δεν ενδιαφέρονται το συμφέρον και το δικαιοσύνη των οικοδομών, αλλά προσωπικές φιλοδοξίες, στήριξη δημαγωγία και πολιτική στην πλειοψηφία της Διοικήσης.

Εργάζονται οι «φιλό» των οικοδομών να στεναχωρηθούν. Το θέλουν και το αποδείχνουν γραμμάτια, επειδή οι οικοδομοί συμμετέχουν για μαζικά στις αρχαιρεσίες του Συνδικάτου. Παράλληλα για σειρά παραρτημάτων, τις καταρτίσαντες, μας προτρέπουν, θέλουν και οι οικοδομοί είναι χωρίς γνώση και προσωπικότητα, που ό,τι τους λέει και τους υποδείχνεις, κάνουν.

Τα βγάλα τους καταδικάζουμε. Συνεχίζουμε. Η νίκη θα ολοκληρωθεί, στήριξη, θέλουν δεν θέλουν, γέρχου κι φίλοι, επειδή εξαρτάται από τους οικοδομους και οι οικοδομοί καταλαβαίνουν και αποφασίζουν. Τίποτα δεν μας σταματά.

Να τασκίσουμε τώρα το «αυγό» του «φιδιού»

Σκεφτείτε ότι η μητέρα του Πολυτεχνικού Λυκείου Αμπελιωτήρων είναι το δικό σου παιδί, ο δικός σου άνθρωπος, με χεράκι στο πρόσωπό του το εμβλημα του νοσήμιου. Πολλοί από εμάς ζήσαμε το φως, την τρομακτική. Αρκετοί έζησαν στο πεισι το ψακίλι, το βασανιστήρια, τη φάλαγγ, τις εξόριες. Οι μεγαλύτεροι από εμάς έζησαν την υποκρατική στρατολογία της νεολαίας του Μεταξά ΕΟΝ. Πολλοί έζησαν την μπόλα του κατακρηπί. Είχαμε χρόνια ξανά για το «αυγό του φιδιού». Είνα ανάγνητο να το επαναφέρουμε στις νιήμες μας, γιατί πρέπει τώρα να ανταποκριθούμε. Αντίκριση σημαίνει να μην αφήσεις περπατάω να αναπτυχθεί, προέχοντας να μην αναπτυχθεί στο σκέλος της νεολαίας. Κάποιος ισχυρίζεται ότι μια δημοκρατική κοινωνία, μπορεί και επιτρέπει σε όλα τα «αυλάκια να ανθίσουν», «παράδειση», «μικρή εκτόξευση» είναι τα φωνημάτια... «Αυγό» είναι η επανάσταση και η κατακρηπί. Είχαμε χρόνια ξανά να το «αυγό του φιδιού» είναι το πεδίο που μπορεί να αναπτυχθεί πατώντας και να υπεραπεί τα μυστήρια της ανεργίας και της εξελίξεως. Η νεολαία του συνδικάτου καλείται να παίζει τον πρώτο λόγο ενάντια στους νεοαγούς. Είναι πολλοί οι συνδικαλιστικοί νέοι εργάτες. Μπορούν να αποδείξουν ότι είναι πολύ συγχωρητές της ιστορίας του κλάδου, με τις πένες αξίες, τις τάξεις, να αποδείξουν στη πράξη και στην «κοινωνία πως παλεύει και πως κερδίζει» αυτά που του ανήκουν από την ζωή.

Ανακινώστε τον συνδικάτο

Τα μέλη του Δ/Σ του συνδικάτου, που ανακινώσαμε στις 11/11/93, με αγνή καταδίκη στην νεοαγική βαρβαρότητα!



βάρους παρών στους Αμπελιωτήρων. Καλούμε τον υπαρκτό δημοσκόπο Τζότση, τις διεκδικίες όχαξε, να παρθούν σε όλες τις ενέργειες για τη σύλληψη και παραδειγματική τιμωρία των ενόχων.

Καλούμε την κυβέρνηση να προχωρήσει στην απαγόρευση και διάλυση των φοιτητικών, φοιτησεχικών και ρατσιστικών οργανώσεων στη χώρα μας. Ορισμένοι από αυτές τις οργανώσεις είναι γνώστες το έργο, η όραση και ο στόχος και έχουν διεκδικήσει, όπως π.χ. η φοιτητική οργάνωση «Χρυσή Αυγή» (Χ.Α.).

Η Χ.Α. χρόνω τώρα επιδιώκει σε ενέργειες που καλλιεργούν το φασισμό, το ρατσισμό κλπ. τον μεγαλοετασισμό, τις εγκληματικές πράξεις, οι βάρες μεταναστών και Ελλήνων συνταξιωτών. Βλαστήτη προσπάθειά καταβλήσει στους συνταξιωχους οικοδομους να τους στρέψει σε ενέργειες βίας, τρομακτικές κατά του ξένου και κατά των στελεχών του συνδικάτου επανομην, γιατί όπως λέει η Χ.Α. δεν ηγούνται ρατσιστικών και εγκληματικών ενεργειών.

Καλούμε τους συνταξιωχους να μην τους μισήσουν, να δραστηριοποιηθούν μαζικά και να απαλλάξουν το σφάλμα από την παρούσα και δραση των νεοαγιστών. Καλούμε όλους τους συνταξιωχους μαζί με τους εργαζομένους να διαλύσουν το νεοαγισμό - ρατσισμό, δηλητήριο που σκοτώνει...

Καταγγέλλουμε το διεθνές εγκλημα στη Ρωσία

Αναφορικά με τα τραγικά γεγονότα τον Οκτώβρη στη Ρωσία και τη στάση της άδους απέναντι στο εγκλημα του Γίλιανος εν βάρος του ρωσικού λαού, η Διοικήση του Συνδικάτου εχέχουμε την παραπομπή ανακινώσατε:

«Η διοικήση του συνδικάτου εκκαρτώντας το αίτημα των μελών του, καταδικάζει το διεθνές εγκλημα που διαπράττει σε βάρος του ρωσικού λαού και των εργαζομένων υπεραστών της δημοκρατικής νομιμότητας».

Επικρινόμενος στην ανοικτή βοήθεια, παράβαση και παράνομη των Κλίβιν, Μπέζοφ και άλλων Αντιπροσωπικών «προπατών» και οργανισμών, ο φασιστές Γίλιανος επέλεξε εν χυμω εκπονήσει δικαστικές ενέργειες της Ρωσίας, υπεκκρίνοντας της ελευθερίας και του Καναδάς/ΗΠΑ.

Καταδικάζουμε τη στάση του Γεν. Γραμματέα του ΟΗΕ, της Ευρωπαϊκής Κοινότητας, της ΔΑΕΕ, καθώς και το συνολο εκείνων των πολιτικών δυνάμεων της άδους - Ανατολής και της χώρας μας, που στήριξαν, διακαίθησαν, κάλυψαν το τωικό και τα πούλβια που μισάνε και σκοτώνουν τους μαχητές της Ελευθερίας και της Δημοκρατίας στη Ρωσία.

Η στάση όλων αυτών στα γεγονότα της Μόσχας αποδείχνει την υποκρισία τους, όταν μιλούν για δημοκρατία και ελευθερία και την ανιστορία τους, όταν μιλούν για τον θάνατο και το δικαιοσύνη των Η.Θ. και της δημοκρατίας, όταν μιλούν για τα «δικαιώματα των «έθνων συμμερτών», της προσημίας και πολιτικής βίαιητης τους. Αισχός Κολώμοι τους οικοδόμους εμπροκα να εκφασθούν την αγανάκτησή τους για την καταπίεση των δημοκρατικών ελευθεριών και να καταδικάζουν τη φάση του λαού. Ενεργώντας εν εκδίκηση των άλλων ηγόντων τους στην ανησυχία ενόπιο της Ρωσίας για την αποκατάσταση των δημοκρατικών ελευθεριών και δικαιοσύνη των εργαζομένων της Ρωσίας, για την κατοχή του φασιστί Γίλιαν και των αφεντικών του...